

# HÉT FŐ NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő + Félévre 2 50 pengő  
EGYES SZÁM ÁRA:  
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában  
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP  
SZERKESZTIK:  
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám  
Telefon: József 308-06  
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

## Sándor király eltörölte Szerbia alkotmányát és feloszlatta a parlamentet

### A szerb király vasárnap a néphez proklamációt intézett, amelyben bejelenti a nyílt abszolútizmust — A király rendeletekkel fog kormányozni és a miniszterek neki tartoznak felelősséggel

## Óriási izgalmak Belgrádban és Horvátországban

Belgrádban vasárnap szenzációs események zajlottak le. Sándor szerb király a parlamenti pártok vezetőinek meghallgatása és az új kormány kivétele után olyan lépésre határozta el magát, amelynek kihatása és politikai következményei megmérhetetlenek. A király proklamációt intézett népéhez, amelyben megállapítja, hogy a parlamentarizmus csőbbe jutatta az országot. Közli továbbá, hogy feloszlatta a szkupstinát, bejelenti az abszolútizmust, a rendeleti uton való kormányzást, valamint a törvényhozói és végrehajtói hatalomnak a maga kezében való összpontosítását. Ez az abszolútizmus, amit Sándor szerb király proklamál, több mint a diktatura, bár Belgrádban azt mondják, hogy átmeneti jellegű. Ugy Belgrádban, mint egész Jugoszlávia területén rendkívül feszült a hangulat. A legújabb eseményekről vasárnap éjszaka a következő táviratokat kaptuk:

Belgrád, január 6.  
Azok a tárgyalások, amelyeket Sándor szerb király tegnap az új kormány megalakítása céljából folytatott a pártok vezetőivel és a különböző parlamenti csoportok képviselőivel, nem vezettek eredményre. Még csak

kilátás sincs arra, hogy a parlamenti élet tényezői között a nézeteltéréseket parlamenti uton meg lehetne szüntetni.

Még az állam alapszervezetének a kérdésében is lényeges ellentét merült fel. A király rendkívül nehéz helyzetbe került, amikor döntenie kellett az ország további igazgatásának módjáról. Szombaton este is teljes volt még a bizonytalanság Jugoszlávia fővárosában. Nagy meglepetést keltett tehát, amikor kiderült, hogy

tis órákor megalakult az új kormány Zsifkovics Péter tábornok elnökségével.

Senki sem tudta, hogy mi történt. Csak akkor gondoltak arra, hogy talán megalakult az új kormány, amikor a hírlapírók észrevették, hogy több politikus és közéleti ember az udvarhoz szellett és ugyanakkor meghívták oda a miniszteri esküteléni közreműködő lelkészeket. Szombaton este tíz órákor alakult meg az új kormány, amely éjjel húsz óráig tartott, hogy

A kormány a következőképpen alakult meg: miniszterelnök és belügyminiszter: Zsifkovics Péter hadosztálytábornok, a királyi gárda parancsnoka.

külgügyminiszter: Marinkovics, aki a lemondott kormányban ugyanezt a tisztséget viselte, tárcanélküli miniszter: Uzunovics volt miniszterelnök,

közlekedésügyi miniszter: Korosec volt miniszterelnök, hadügyminiszter és tengerészeti miniszter: Hadzica, pénzügyminiszter: Sevriluga, a jugoszláv bankok szövetségének alelnöke, szociálpolitikai miniszter: Drinkovics, közoktatásügyi. Mazimovics volt miniszter,

### Sándor király proklamációjában bejelenti a parlament feloszlátását és a rendeleti uton való kormányzást

(Avala.) Vasárnap reggel Sándor király aláírásával a következő szövegű plakátokat ragasztották ki Belgrád utcáin:

**Proklamáció.**  
Kedves népemnek, minden szerbnek, horvátoknak és szlovének.

A nemzet és az állam legnagyobb érdekei, valamint jövőjük arra kényszerít, hogy mint uralkodó és mint ez ország fia, közvetlenül forduljak a nemzethez és nyíltan és őszintén megmondjam neki, mit parancsol nekem e pillanatban lelkiismeretem és hazaszeretetem.

A parlamenti helyzet és minden politikai nézet egyre inkább negatív jellegűt ölt, amelynek a nép és az állam eszélyes érdekeit csúszkáltatja. Ezenformán beszéltem én is az állam minden hasznos intézménye, azok haladása és egész nemzeti életünk fejlődése. Országunkban ez az egészségtelen politikai helyzet nemcsak arra alkalmas, hogy károsan befolyásolja a népet és az állam gazdaságát, hanem káros államunk külpolitikai viszonyainak rendezésére és kifejlesztésére, valamint külföldi tekintélyünk és hitelünk megerősítésére.

A parlamentarizmus, amely mint politikai eszköz — fájdalommal gyászolt — apám hagyatéka, megmaradt az én eszményemnek is.

A politikai szenvedélytől elváltak azonban olyan mértékben kezdtek vele visszaélni, hogy államunkban minden hasznos munka akadályává vált.

Sajnálatos vizálykodások és a szkupstinai események megrendítették a nép hitét ez intézmény hasznosságában. A pártok és az egyesek közötti megértés, vagy csak a legközelebbes összeköttetés is teljesen letehetlenné vált.

Szent kötelességem minden eszközzel megvédeni a nemzet és az állam egységét. Előkétekem, hogy e feladatomat habozás nélkül teljesítem.

Ezen esken a bejelen az eddigi módszer szerint parlamenti kormányt kicserélésével, vagy új törvényhozói választásokkal akarom segíteni, ez azt jelentené, hogy értékes időt pazarolnék el hia külföldre, amelyek már eddig is több évünket felemésztették.

Egyedül arra töreksem, hogy a legrövidebb időn belül elérjem az állami közigazgatás intézménye megalapítását és az államnak olyan megszervezését, amely a legjobban megfelel a lakosság általános szükségleteinek és az állam érdekeinek.

Következőképpen elhatároztam és kimondom, hogy

vallásügy: Lajpovics, az államtanács elnöke, igazságügyi: Szrskica, közegészségügyi: Krulj volt miniszter, erdészlet, bányászat és ideiglenesen agrárreform: Radivojevic, posta, táviró és közmunkaügyi (ideiglenesen): Szaukovic, földművelésügyi: Franges zágrábi egyetemi tanár.

A Szerb-Horvát-Szlovén Királyság 1921 június 28-iki alkotmánya nincs többé érvényben. Az ország minden törvénye érvényben marad mindaddig, amíg — ha ennek szüksége felmerül — rendelettel meg nem szüntetem érvényességét. Az új törvényeket a jövőben hasonló újjal fogom kihirdetni. Az 1927 szeptember 11-én megválasztott szkupstinát feloszlalom.

Amikor ezt az elhatározásomat közlöm népemmel, megparancsolom az állam minden hatóságának, hogy ehhez alkalmazkodjék és mindenkinek és minden egyesnek, hogy tartsa tiszteletben és engedelmessédjék annak.

Kelt Belgrádban, 1929 január 6-án.  
Sándor s. k.

### A király beszéde az új kormányhoz

Belgrád, január 6.  
(A Hétfői Napló külön tudósítójának telefonjelentése.)

Sándor szerb király proklamációja Belgrádban óriási feltűnést keltett. A proklamáció, amely egészen új helyzetet teremt, különféle képen kommentálják. A proklamáció azt jelenti, hogy

Sándor szerb király eltörölte Szerbia alkotmányát, feloszlatta a képviselőházat és kezébe vette egy a törvényhozói, mint a végrehajtó hatalmat. Sándor király az új miniszterek eskütelétől azonban beszédet intézett az új kormány tagjaihoz, amelyben megmagyarázza elhatározását. A miniszterekhez intézett beszédében Sándor király hangsúlyozza, hogy a miniszterek a jövőben egyedül neki tartoznak felelősséggel és elvárja tőlük, hogy segítségére legyenek munkájában.

### Négy rendelet

Belgrád, január 6.

(Avala.) A hivatalos lap több új törvény szövegét közli. Az első ezek közül a királyi hatalomról és az állam legfelsőbb igazgatósáról szól és 21 cikkből áll, amelyek a király törvényhozói és végrehajtó hatalmára vonatkoznak. A második törvény az állam rendjének és a közbiztonságnak védelméről

sól, a harmadik módosítja és kiegészíti a sajtótörvényt, a negyedik pedig módosítja a törvényhatóságokról és az önkormányzatokról szóló törvényt.

### Megszűnt az alkotmány

Belgrád, január 6.  
A hivatalos lap közli a királyi ukázal hozott négy első törvényt. A királyi hatalomról és legfőbb állami igazgatóságról szóló első törvény a régi alkotmánnyal szemben, amely szerint Jugoszlávia alkotmányos, parlamenti, örökös monarchia, megállapítja, hogy

az ország örökös monarchia és minden hatalom birtokosa a király. Ő adja és hirdeti ki a törvényeket.

A törvény ezután felsorolja a felségjogokat, a királyt ház tagjait intézkedik a trónörökös rendjéről, a királyi helyettesítéséről, végül a miniszteri felelősségről. Elküldetésben a törvény kimondja, hogy a miniszterek kizárólag a királynak felelősek. A törvények kihirdetése a királyi ukázal a szakminiszter ellenjegyzésével történik. A legfőbb igazgatási hatalmat a királytól nyert felhatalmazás alapján hatáskörükben a miniszterek gyakorolják. A bírói hatalmat a király nevében gyakorolják. A törvény seholsem tesz említést a nemzetgyűlésről.

A második törvényben a korábbi államvédelmi törvényt hirdetik ki újból. Eszerint feloszlatták mindazokat a pártokat, amelyeket vallási vagy nemzetiségi alapon szerveztek.

A harmadik törvény a sajtótörvény módosításáról szól és sok szigorú rendszabályt tartalmaz. Megállapítja az író, a szerkesztő, a kiadó, a nyomdatulajdonos és a terjesztő egyetemleges felelősségét; felsorolja azokat az eseteket, amelyekben a belügyminiszter véglegesen betiltathatja a lapot.

A negyedik törvény felszólítja a községi és megyei képviselőket. Belgrádban, Zágrábban és Laibachban a képviselőtestületeket a király, másutt a szupán nevezi ki. Igancsak a fősúpán nevezi ki a községi gyűléseket is. A tartománygyűlések teendőit a fősúpán által kinevezett állami biztos adja el.

Belgrád, január 6.

Az éjszaka végrehajtott rendszerváltozás a lakosság, a királyi proklamációból tudta meg, amelyet a hajnali órákban ragasztottak ki az utcákban. Belgrádban, amelynek orthodox utolsó utolsó előlételeit tette az orthodox karácsony első ünnepnapjára, a bekövetkezett változás enyhítette azt a feszültséget, amelyet a már csaknem elviselhetetlenné vált helyzet előidézett. Az alkotmányos garanciák felfüggesztését általában a parasztdemokrata koalíció felelős vezetői részéről tanúsított kihívó magatartásának tulajdonítják.

# Megtörtént a döntés:

## Zsitvay – igazságügyminiszter, Almásy – a képviselőház elnöke, Pesthy – a kormánypárt elnöke

Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel visszatért Budapestre Radványból, ahol Károlyi László gróf vendége volt. Az ötnapos radványi vadászt befejezőleg a miniszterelnök megkezdte tanácskozásait a politikai helyzetéről és még

bétfőn délután sudenétán jelenik meg Horthy Miklós kormányzóval,

hogy előterjesztést tegyen a távozó Pesthy Pál igazságügyminiszter utódjának személyét illetően. Mint a Hétfői Napló munkatársa a kormányhoz közelálló helyről értesült,

Pesthy Pál igazságügyminiszter utódjáról és az ezzel kapcsolatos személyi változásokról még a radványi vadászatot megelőzően megtörtént a döntés.

Bethlen István gróf ugyanis egy határozott, hogy

Pesthy Pál utódja az igazságügyminiszteri székben Zsitvay Tibor, a képviselőház jelenlegi elnöke lesz.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezésével megüresedik a képviselőház elnöki széke, amelyre később több jelölt volt. Így szó volt arról is, hogy Seltöszky Béla belügyminiszter kerül ismét vissza a házelnöki méltóságba. A legutóbbi napokban azonban, mint hogy Seltöszky Béla nem mutatott nagy hajlandóságot a belügyminiszteri szék elhagyására, Almásy Lászlót, az egységpárti ügyvezető elnökét jelölték házelnöknek. A kormánypárt természetesen szívesen fogadja a népszerű Almásy Lászlót a képviselőház elnöki székében.

A távozó Pesthy Pál igazságügyminiszter a Földreformbank vezetője lett, de a pártéletben is igen jelentős szerep van res.

Pesthy Pál lesz ugyanis az egységpárt elnöke.

Politikai körökben még mindig erősen tartják magukat azok a hírek, amelyek szerint a képviselőház összehívásig további változások is lesznek a kormányban.

Meltekés helyen ezeket a híreket erősen cáfolják. Csak kurtizumként említjük meg, hogy kormánypárti képviselők körében is sok az az esztendőben

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter távozásáról.

A beavdottak ugyanis azt beszélik, hogy Csáky Károly gróf miniszter elkedvetlenedett, vissza akar vonulni felvidéki birtokára. Már utódját is emlegetik Láng Boldizsár báró személyében, aki a honvédelmi minisztériumban vezető pozíciót töltött be és jelenleg a királyhalmi kerület hivatalos kormánypárti jelöltje.

De a kormány közvetlen környezetében is lesznek személyi változások. Így például Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár távozásra is aktuális. Szabóky Alajos a felkeltendő Statisztikai Tanács elnöke lesz és távozni Vargha Imre pénzügyi államtitkár is, aki a létesítendő exportórat elnöke lesz.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezése befejezett ténynek tekinthető. A kinevezésről szóló kormányrendelet kézirata hivatalos lap keddi számában jelenik meg.

## Vass József népjóléti miniszter elnöklete alatt döntőbíróóság alakul a pilisvörösvári bányász-sztrájk ügyében

A bányamunkások vasárnap délután a vasárnapi munkások otthonában országos küldöttségét tartották, amelyen az ország valamennyi bányavidékének képviselője megjelent, hogy állást foglaljanak a harmadik hónapja tartó pilisvörösvári bányászsztrájk ügyében. A gyűlésen, amely rendkívüli szenvedélyes hangulatban folyt le, megjelentek Esztergályos János és Rothenstein Mór országgyűlési képviselők, va-

laminat Andrika Károly főkapitányhelyettes is. Takács József elnöki megnyitja után Oroszkóczy János líkár ismerette a bányamunkások helyzetét, majd Fodor József líkár változta a pilisvörösvári bányamunkások sorát. Elmondotta, hogy a bányavállalat nem tartotta be a korábbi megállapodást és a munkabérek évről-évre csökkentek. Előterjesztette Drehr Imre népjóléti államtitkár érdekes proposzió-

ját, amely szerint a munkások és munkaadók megbízottjaiból álló

döntőbíróóság alakuljon Vass József népjóléti miniszter elnöklete alatt

és az döntés a sztrájk ügyében.

Hosszú, szenvedélyes vita indult meg, egyes káldítottak

általános bányászsztrájk proklamálását ki-

vánták.

végül is egy határozat, hogy elfogadják a döntőbíróóság tervét, ha annak határozatát a bányavállalat magára nézve kötelezőnek ismeri el és ha a sztrájk miatt senki el nem bocsátanak. A döntőbíróóság megalakulásáig az általános sztrájk kérdését feljuggesztik. A gyűlés Esztergályos János és Rothenstein Mór felszólalásával a késő esti órákban ért véget.

## A Talbot-centrálét mégis átveszi a főváros

### Magára vállalja a kölcson visszafizetését

Egy idő óta elcsendesedett a krónika a bányai Talbot centrálé körül, de a kulisszák mögött azért tovább folyt a bizalmas tárgyalások. Beavott forrásból értesülünk, hogy a városi hatóság megváltozott a hangulat a kérdésel kapcsolatban s miután a fővárosnak valamilyen formában ugys bele kell kapcsolódnia az építő centráléba, illetékes tényezők jobbnak látták, ha

a város teljesen átveszi saját kezelésébe az üzemet,

mintha csak mint egyszerű áramváltó szereplne.

A városi hatóság készül is az előterjesztés, amely rövidesen a bizottságok és a közgyűlés elé kerül s miután a törvényhatósági bizottság többsége e megoldás mellett van, nem lehet kétséges, hogy a Talbot-centrálé fővárosi tulajdonba vétele csakugyan megtörténik. A részletekről való tárgyalások folyamatban vannak s ennek során állapítják meg az átvétel feltételeit és módjait. Az sincs még tisztázva, hogy egyedül az Elektromos Művek veszik-e át az üzemet, vagy bejárul-e az üzemvitelbe a BSZR is. Legutóbb tudvalevően az volt a terv, hogy maga a BSZR veszi át a Talbot-centrálét, hogy ezáltal olcsó áramhoz jusson. A nagy terheket azonban a vállalat nem bírta volna s ez a terv így megbukott. Az Elektromos Művekkel társulva azonban sokkal kevesebb beruházzással, kockázattal oldhatja meg a BSZR a kérdést és emellett biztosíthatja magának ugyanazokat a kedvezményeket, mintha a centrálé egyedüli tulajdonosa volna.

A feltételek szerint a főváros vállalja majd magára a több millió fontos kölcson törlesztését, amely most az államot terheli.

A MÁV szerepe sincs még tisztázva a tranzakcióban.

Lehet, hogy az államvasutak mint harmadik társ fog szerepelni, de az sincs kizárva, hogy a MÁV csak áramot fog vásárolni a centrálétól. A főváros már csak azért is inkább a centrálé üzembe vétele mellett foglalt állást, mert így olcsóbban termelheti az áramot és nem kell hasznát fizetnie másnak. A magánügysztrájk részére történő árameladásnál viszont jelentékeny haszonra számíthat. A Talbot-cen-

trálé építkezésére különben most már a főváros is beleszólást fogott nyer. A tervet szerint 1930-ban már megkezdheti az új áramtermelő telep működését.

## Bárány Ervin igazgató végleg megvált az Autóbuszüzemtől

Annak idején a Hétfői Napló megírta, hogy a fővárosi Autóbuszüzem vezetésének közelében súlyos hatásköri differenciák keletkeztek, amelyek következményeként Bárány Ervin igazgató hosszabb „betegszabadságra” ment. A nézeteltérések még abból az időből származnak, amikor Tull Antal tanácsnok nyugalomba vonult és mint ügyvezető igazgató átvette az Autóbuszüzem vezetését. Till így Bárány feleltese lett s ez

sok surlódásra adott alkalmat

az eddigi és az új üzemvezető között.

A differenciák békésen igyekeztek eloszlalni s ezért választották azt az utat, hogy Bárány Ervint szabadságolják s ez idő alatt keresnek módot az igazgatók kibékítésére. Ez azonban nem sikerült. Közben Bárány szabadsága többször lejárt s azt minden alkalommal meghosszabbították. Eppen a múlt héten járt le a legutóbbi szabadsághatáridő s Bárány Ervin újabb beadványában a polgármestertől betegsége való hivalkozással további szabadságot kért. Ezt meg is kapta, de csak rövid időre, miután nemskára egy éva lesz, hogy Bárány távol van hivatalától, már pedig a szabályok értelmében azt a tisztviselőt, aki akár betegsége, akár más ok miatt egy évig nem tudja hivatalát ellátni,

hivatalból nyugdíjazni kell.

Ertesüléseink szerint Bárány Ervin, miután a surlódások nem lehettek elsimítani, be is várja a tanácsnok ezt az intézkedést és végleg távozik állásából. Állítólag már meg is állapodott egy nagy budapesti vállalattal, melynek vezetését fogja átvenni nyugdíjaztatása után.

14 napos déli  
Cöwin-vásár  
szombaton, január 12-én  
reggel 8 órakor  
kezdődik

# Vereséget szenvedett az Erzsébetvárosi-Kör közgyűlésén az Ugron-párt végrehajtó bizottsága

## A tagsági díjak ügyében lefolytatott szavazást meg kellett semmisíteni, mert az egyik urnában 56-tal több volt a szavazólap, mint ahányan szavaztak — Az ellenzéki párt alapszabálymódosításait fogadták el

Közel háromnegyedévi autonómia-felfüggesztés után vasárnap tartotta meg az Erzsébetvárosi Kör alapszabálymódosító közgyűlését dr. Boór Aladár min. tanácsos, miniszteri biztos elnökléte alatt.

A közgyűlésre nagy apparátussal készült fel a tagok egyik töredéke, amely „Ugron-párt végrehajtó bizottság” cégére állt az egységessérgő szolgálatába akarja állítani a tagok. Ezekkel szemben tömörültek azok a kör, akik híven ragaszkodtak a kör évtizedes liberális tradícióhoz és Rassy Károly és Sándor Pál nevében felvették a harcot a maradiságot hirdető csoporttal szemben. A két irányzat első mérkőzése, amely a vasárnapi közgyűlésen zajlott le.

az Ugron-párt végrehajtó bizottságát követő tagok csufos vereségével végződött és ezzel tulajdonképpen már el is dönt a harc, amely végérményében

a liberális ellenzéki csoport fényes győzelmét hozta meg.

A gyűlésről a következő részletes tudósításban számolunk be:

Az Erzsébetvárosi Kör közgyűlését példátlanul szennvedett és izgalomtól hangulatan nyitotta meg Boór Aladár kormánybiztos, több, mint negyven tag jelenlétében.

A nagy tapsal fogadták megnyitóbeszéd után Sebő Béla dr., a kör ügyésze hozzáfoglott az alapszabálytervezet felolvasásához. Elainte vita nélkül szavazták meg az egyes paragrafusokat, amikor azonban a javaslat ama pontjához értek, hogy az akl egy év tagdíjjal hátralekban van, elveszté jogait és nem vehet részt a közgyűlésen, kiltört a vihar.

Ettől kezdve állandóan szennvedéges hangulatban, tanulmányos jelenetekről tarkítva folyt le a közgyűlés.

### Vihar a tagdíjak körül

Elsőnek Balassa Gyula dr. szölt a javaslat-hoz és hangsúlyozta, hogy a kör tagjainak többsége kismemberekből áll, akik nehéz viszonyok között élnek és sok közülük nem tud fizetni tagdíjat. Ezeket nem szabad megfosztani attól a joguktól, hogy a közgyűlésen részt vehessenek.

Az óriási zajban Balassa dr. alig tudta befejezni beszédét és az izgalom már a tetőfokára bagott, amikor

Elek Hugó dr. emelkedett szólásra.

— Minden pártpolitikai szennvedélt fel kell függesztetni, — mondotta — arra az időre, amíg az alapszabályokat tárgyaljuk, mert ezek a tagok összességének és évtizedekre készülnek. (Nagy helyeslés.) Az egyesület tagjainak majdnem kététele: 003 tag, tagdíjhátralekban van. A kör husz éven át jóhiszeműen olyan alapszabályokkal működött, amelyek szerint mindenki, akl a kör tagja volt, gyakorolhatta jogait és ebben senki sem akadályozta meg, még akkor sem, ha a tagdíjtelési kötelezettségének nem

lett pontosan eleget. A kör kismemberek tábora, ép ezért nem járhat el ilyen ridegen. Rossz anyagi helyzete miatt

senkit szegyenpadra ültetni nem szabad. (Óriási taps.) Becsületes eljárásnak azt tartom, ha módot nyújtunk arra, hogy minden tag, tekintet nélkül arra, hogy fizetett-e tagdíjat, votni sem, szöloz jusszon a jóvó tisztújító közgyűlésen.

E szavaknál ismét óriási zaj támadt, a kör tagjainak egysége felidőla tapsol, sokkal szennvedéyes hangú ellentmondásokba törnek ki.

— Mutassa meg mindenki, — folytatta beszédét Elek Hugó dr. — hogy bármilyen párt élén áll, bizalommal megy a tagok elé és nem fél. Az egész ország szemre erre a köre figyel, vigyázunk, ne hozunk olyan határozatokat, amelyek a kör tekintélyét lejáratják.

A teljes oválival fogadott beszéd után Gabel Gyula javasolta, hogy a közalkalmazottak és nyugdíjasok feltagdíjat fizessenek.

Véssei Béla dr. azt hangsúlyozta, hogy jogfosztás az, ha valakit, mert nem tud eleget lenni kötelezettségének, nem engednek a közgyűlésen szavazni. Sándor Jenő, Ullmann Jákó, Geller Miklós dr., Dénes Rezső dr. és Sándor József felszólalása után Boór Aladár dr. kormánybiztos a kérdés feltét elrendelte a titkos szavazást.

Felkeltő volt már, amikorra összszámolták a szavazatokat és Boór Aladár dr. miniszteri biztos kihirdette a szavazás eredményét. Negy-százszázhatvan szavazatot adtak le, e közül egy úres volt, kétszázszázhatvan eredeti alapszabály tervezet mellett, százkilencvennyolcan pedig Balassa Gyula dr. indítványát mellett, tehát a tervezet ellen szavaztak. Az eredmény kihirdetése óriási konsternációt keltett, mert az eredeti alapszabálytervezet hível mindössze huszonnégy főnyi többségre tudtak szert tenni.

Az izgalom ezzel nem ütött el, mert a számarány kihirdetése után a miniszteri biztos ki-jelentette, hogy

az egyik szavazatszedő bizottságnál össze-számlált szavazóedűlők száma sokkal nagy-gyobb, mint a szavazók száma és emiatt az egész szavazást megsemmisítli.

Bejelentette, hogy ebben a vitás pontban jóvó óvintáron újabb ügylést tartanak és akkor dön-tenek afelett, hogy az egyévi tagdíj hátralekban lévő tagok részvehetnek-e közgyűlésen vagy sem.

Ezután folytatták a hátralévő alapszabályok tárgyalását, először Elek Hugó dr. szölt fel és a következőket jelentette be:

— Az eddig még nem tárgyalt alapszabá-lyokra nézve tárgyalásokba becsatkoztunk és az ellenpárt száz százalékgig defertál kíván-szánk előtt. Így most az az alapszabály meg-keresült, amit mi a magunk részéről helyesnek találtunk. Örülünk, hogy a mi javaslatainkat a másik párt is helyeseknek találta és azokhoz hozzájárult. Reméljük, hogy így meg lesz a módja a békés kibontakozásnak.

Nagy óváció fogadta Elek Hugó dr. beje-len-tését, ezután az alapszabályokat vita nélkül el-fogadták és az izgalmas gyűlés három óra után véget ért.

ALAPITVA 1847

# SCHUNDA

m. kir. udvari szallit6

Budapest, IV., Magyary-utca 18, Gr6i Károlyi-utca 5

Mindenemű hangszerek, továbbá zongorák, pianinók és harmóniumok, gramofonok és lemezek

Részletfizetés mellett is! Lehető legjobbat! Legutánosabb áron!

# Az első magyar női ügyvéd védi a gyermekgyilkos urileányt

## Dr. Ungár Margit első szereplése a bíróság előtt

A debreceni törvényszék előtt most kerül tárgyalásra Hajdumegye egyik legelőkelőbb család-jából származó Földessy Ilonka gyilkossági ügye. Az elhunyt év őzén az egész megye kö-zössége körében óriási érdeklődést és megdö-bényt keltett a tizenkilenc éves szép Földessy Ilonka büntette. A fiatal leány, akinek szülei az egyik Debrecen melletti községben élnek földbírtokukon, a debreceni leánygimnázium-ban végezte tanulmányait és az iskolának egyik legjobb tanulója volt. A múlt évben került volna Földessy Ilonka a gimnázium nyolcadik osztályába, de

A gyilkosságot másnap fedezték fel, amikor a főbajn Jászok gyermekek kihúrták a vízből Földessy Ilonka kisleányának holttestét. A nyomozás szálai hamarosan Földessy Ilonkához vezettek, akl eleinte tagadta a gyermekgyilkos-ságot, de később, a terhelő bizonyítékok hal-tása alatt bevallotta, hogy Mária nevű törvény-telen gyermekét ő dobta a tóba.

Azzal védekezett, hogy a gyermek már ha-lott volt,

tanulmányait váratlan tragédia szakította meg.

A gyönyörű fiatal leány ugyanis, akl eddig ün-nepelt tagja volt a debreceni társaságoknak, megismerkedett a város egyik előkelő nemesi nevet viselő ügyvédjével és

amikor a vízbe dobta: mikor a tó mellett elha-ladt, észrevette, hogy a gyermekben nincs már élet. Ő tehát már csak gyermekének holttestét vette a vízbe és így tulajdonképpen gyilkos-ságot nem követett el. A vizsgálat során a tör-vényszéki orvos a gyermek holttestén talált külső sérülmi nyomok alapján ezzel szemben arra következtetett, hogy a csecsemő gyilkosság áldozata lett.

A debreceni ügyészség az óriási feltűnést keltett gyilkossági ügyben a napokban fejezte bejezte be a vizsgálatát. A megítélt urányi gyilkossági ügynek érdekességét növeli még a körülmény is, hogy Földessy Ilonka ügynek védelmére

az ismeretségből rövidesen szerelem lett.

A kislány szülei csak akkor szerettek tudomás-gyermekük vézletes kalandjáról, amikor en-nek már súlyos következményei mutatkoztak. Az előkelő földbírtokos család ekkor megszakí-tott minden érintkezést a kétségbeesett leány-nyal, aki a debreceni kínkián

dr. Ungár Margitot, az első magyar női ügyvédet kérte fel,

mindenkifől elhagyottan adott ítélet ür-vénytelen gyermekének.

Földessy Ilonka ezután a debreceni menhelyre ment, ahol két hónapig tartózkodott leánygyer-mekével. Kétségbeesetten keresett állást, el-vállalt volna mindenféle munkát, hogy gyer-me-két eltarthassa és folytathassa tanulmányait, mert még így is valóra akarta váltani régi ter-vét, hogy beiratkozhaszon az egyetem orvosi fakultására. Minden igyekezte és fáradsága azonban meddő maradt: törvénytelen gyer-me-kével seholsem fogadtak be és amikor két hó-nap múlva kikerült a gyermekmenhelyről, el-követte a gyilkosságot. Egy viharos augusztusi estén a debreceni tó mellett ment el, amikor hirtelen elhatározással kibontotta a pólyából a gyermeket,

akinek az ügyvédi diploma megszerzése óta ez az ügy lesz első szereplése a bíróság előtt. Ungár Margit dr. a következőket mondotta munkatársunknak a bíróság előtti első ügyvédi szerepléséről.

— Ez az ügy, mely rövid időn belül a hajdu-ság egyik óségi előkelő családjából származó megtévedt Földessy Ilonka sorsát dönti el, tulajdonképpen már eldöntötte az én pályámat. Mindig kriminalistának készültem és a véletlen hozta magával, hogy ebben a tipikusan asz-szonygyűben védek először, mint ügyvéd. Fivé-remtől, dr. Ungár Ferencőtől, most várom az értesítést a tárgyalás megtartásáról. Ügyvédi ideálom: Marie Veran aszony, az első párisi ügyvédnö, akl szintén kriminalista és — ma már több háza van Párisban.

követ költöt rá és a tóba dobta.

# Szolnok város minden Wertheim-kasszáját egy rendőr és detektív őrzí éjjel-nappal

## Példátlan vakmerő és ügyes kasszafuró-banda néhány nap alatt 25 Wertheim-kasszát furt meg

Szolnok városát napok óta rendkívüli izgalomban tartja azoknak a kasszafurásoknak sorozata, amelyek példátlan ügyesség-gel és hámulatos vakmerőséggel követ el egy jól megszervezett bűnszövetkezet.

Néhány nappal ezelőtt jelentették a szol-noki rendőrségnek, hogy a megyeháza épü-letében lévő Szolnokmegyei Takarékpénztár Wertheim-kasszáját

ismeretlen tettesek megfúrták és több-ezer pengőt raboltak el.

Allig indult meg a nyomozás, alig kezdek hozzá a tettesek kipuhatolásához, máris újabb kasszafurás híre érkezett rendőrség-hez. A következő nap már öt kereskedő jelentette be a szolnoki rendőrkapitánysá-gon, hogy Wertheim-kasszájukat kifosztot-ták és minden értéket kiraboltak belőlük. Így ment ez napokon keresztül, ugyhogy eddig körülbelül 25 kasszafurásról érke-zett hír a rendőrségre.

A szolnoki kapitányság nagy apparátussal látott hozzá a nyomozáshoz, de hiába ke-reste, kutatta a tetteseket.

Minálat a nyomozás folyt a kasszafurók nem színtelték meg működésüket.

A vakmerő gonosztevők egyik Wertheim-szekerényt a másik után fúrták meg és rabolták ki. Végül is a rendőrség egy egész szokatlan és amerikai ízi rendelkezéssel próbált meg védekezni a kasszafurók bűn-szövetkezetével szemben: mindazokba az irodákba, üzletekbe, vállalatokba és közhí-vatatokba, amelyekben Wertheim-szekerény-ben őrzik a pénzt egy detektívet és egy rendőrt rendelt ki. A detektívet és rendőrt éjjel-nappal megszakítás nélkül őrzik a kasszákat. Szolnokon tehát ma az a furcsa helyzet, hogy minden Wertheim-szekerény előtt egy rendőr és egy detektív áll.

**A VILÁGHÍRŰ SIDOL FÉMTISZTÍTÓT hamisítják!**

Csak zárt palackban valódi a SIDOL

Címkező zöldszínd. piros koronggal

Amit SIDOL elnevezés alatt kimerve árusítanak, hamisítvány!

Minden SIDOL-hamisítvány ártalmas, felmarja a kezét, rongálja a tárgyakat és nem gazdaságos.

Saját érdekében utasítsa vissza!



# Ide! Dreher BAKSÖR-t csapolnak:

Reitinger Márton, étterem	I., Horthy Miklós út 14.
Ketter József vendéglője	I., Horthy Miklós út 48.
Kodra Károly Zöldfa-vendéglője	I., Krisztina tér 9.
Szics Lajos „Kis rabló” étterem	I., Zenta uca 3.
Mayer Pál, Pálffy-étterem	II., Pálffy tér 4.
Mátyás-pince, Baldauf Mátyás	IV., Eskü tér 6.
Spolarich étterem	IV., Ferenciek tere 7.
Erzsébet-pince, Szabó Imre	IV., Egyetem uca 5/b.
Magyar Világ nagyvendéglő	V., Vilmos császár út 68.
Nagyvendéglő	VI., Vilmos császár út 9.
Párisi Nagy Áruház	VI., Andrassy út 39.
Wagner Béla étterem	VI., Andrassy út 44.
Ilkovits Miksa Jakab, vendéglő	VI., Berlini tér 2.
Feldmann Arnold, Gambritus-büfé	VII., Erzsébet körút 27.
Stowasser József vendéglője	VII., Garay uca 50.
Dénes József étterem	VIII., József körút 4.
Tőkés Géza „Kis pipa” vendéglője	VIII., Szentkirályi uca 17.
Kovacsévics M. étterem (szabad csapon)	VIII., Bákóci út 29.
Reigl Gy. Béla, „Sport-büfé”	VIII., József körút 75.
Szívós Zsigmond, söröző	VIII., Üllői út 6.
Potzman Mátyás étterem	VIII., Üllői út 6.
Schwartz Miklós vendéglője	IX., Ferenc körút 2-4.
Schwartz Zoltán vendéglője	IX., Mester uca 53.

# HIREK

## Hétfő hajnalig tartott a Lipótvárosi Casino bridge-versenye

A Hópótvárosi kaszinóban szombaton délután megkezdődött a fővárosi klubok közötti bridge-verseny előmérkőzése, mely a vasárnapra virradó éjszaka éjjeli két óráig tartott, majd vasárnap délután öt órakor folytatott a versenyt. A versenyben, amelyben 100 játékos, köztük hetven nőjátékos vett részt, a hölgyeknek ezúttal nem kedvezett a szerencse, mert a hetven nőjátékos közül 68 asztal ki csak két hölgy: Braun Flóra és Hann Jenny kerültek a döntő mérkőzésbe, amelyeknek közpénzügyi bizottság összesen hatvanegyet jutottak.

A bridge-verseny dr. Farkas Mihály rendezésében hétfőn a hajnali órákban fejeződött be. Két órával a verseny befejezése előtt, lapunk zártkör. A következő tizenhat játékos állt a földeslántánál: Braun Flóra, Hann Jenny, Fénygy Lajos, Förster Károly (Sziget Club), Hajduháza Ernő, Hollán Oszkár, dr. Jób Vilmos, Kann Lajos, dr. Lang Ignác, dr. Martos József, Parkányi Sándor, dr. Rongonyi György (Férszek Klub), Schwarz Sándor, Szepes László (Lipótvárosi Társaság), Szukódy István (Országos Casino), Tauszig Aladár.

**Időjárás.** A Meteorológiai Intézet vasárnapra az időjárásról a következő prognosztizálta: A hőmérséklet süllyedése és a lecsapódások szűnése várható, gúnyge keleti vagy északkeleti légáramlás kíséretben.

**Az angol király állapota.** Londonból jelentik: A Reuter Iroda beavatott helyéről arról értesül, hogy a királyt tegnap — most elsősorban — halászóhajóból a szomszédos kihágással terembe vitték és egyidejűleg ott tartózkodott. Később ismét halászóhajóba vitték. A király állapotát ma reggel változatlanul mondják.

**Kedden délután temetik Kmetty Károlyt.** Kmetty Károly dr. egyetemi tanár, az európai hírű kiváló jogtudós és közgazdász, aki agyvérbősége következtében szombaton este hirtelen elhunyt, kedden délután temetik a kerepesi-úti temetőben. A holttestet a központi egyetem egyetem-téri épületének aulájában ravatalozták fel. A temetésen megjelenik az egyetemi tanári kara (án Volkensberg Alajos dr. rektorral és képviseltek magát több tudományos társulattal és egyesüléssel).

**A budapesti olasz faszcio lakolvasása.** Vasárnap avarra fel a budapesti olasz faszcio iskoláját Durini di Monza olasz költő, felesége, Montecarlo hercegné és Widman nagybarnok jelenlétében a Gálvölgyi tanár ismertette az iskola céljait, majd Montecarlo hercegné és Durini di Monza mondtak rövid beszédeket. Az új iskolát vasárnaponként minden olasz gyermeknek kötelező látogatni.

**Asz első farsangi éjszaka.** Vasárnap, Vízkereszt napján vég behungaliban köszöntött nek az első farsangi est. A pesti Vízadó összes terében ropák a párok a táncokat. Itt a gőzjárművezetők jól sikerült bajlálva nyílt meg a hivatalos farsangi szezon. Ugyancsak vigkedő táncestély folyt le a Baross Gábor Kör Váci utcai helyiségében, ahol többször pár táncolta át a farsangi első éjszákját.

**Csombóci élt a pesterzéből dekkunglakókban.** A Hétfői Napló karácsonyi számában fenti cím alatt megjelent, a pesterzéből jutalomból lakóinak borzalmis helyzetével foglalkozó cikkünknek "Karácsonyi vendégek" címmel 5 pengő adományt küldöttek szerkesztőségünkbe a dekkunglakók javára. Az összegrel rendelési helyre jutottak.

**Csalás miatt köröznek egy volt nékosúgyi főtanácsost.** A főkapitányságra több jelentés érkezett egy Sándori Endre nevű állítólagos pórkörnyező főtanácsos ellen, aki szesz- és cukorcladás ürügyével több budapesti kereskedőtől pénzt esalt ki. A nyomozás során megállapították, hogy Sándori Endre nem csak állítólagos és csaló, hanem a Lindenfeldt Endre volt pénzügyminiszter főtanácsosa követte el. Lindenfeldt mindenütt keresik, azonban nem akadnak rá, mire elrendelték a körözését.

**A pályaválasztás lefolytatották a nástratoludó színházomat című cikkünknek kapcsolatos Szabó Béla annak a megállapítását kéri, hogy az Landauer Edvár dr. ügyvéd feljelentése nem állították elő a rendőrségre, hanem közlé és volt ügyvédje közt fennálló elszámolási differenciáit kifolyólag kihágással végtel önként jelentkezett a főkapitányságra, ahonnan nyomatlan el is bocsátották.**

**Betűrés miatt letartóztatott egy elzártó hivatalnokot.** A rendőrség hozzászámoltas után vasárnap délelőtt elfogott egy rovatotulnó munkahelyi hivatalnokot, aki néhány hét alatt 18 betűrés lapot követelt el. Radványi Béla rovatotulnó magánfelismerés több fővárosi cég kizárólag tiszteltte fel, evesenki átküldése betűreséket követelt el. A főkapitányságon letartóztatották.

**A Thairiflorvász és az Európába ájtott amerikai influenzajárvány.** Budapest eszközváros tisztiförösöknek nyilatkozata szerint még nincs Budapestben influenzajárvány. Ha itt lesz tudásra fojgo adni a közönségnek. Védekezőnk Lusoforommal.

# Két Habsburg főherceg lezuhant repülőgéppel

Dijon mellett ma egy kétfedeles sportrepülőgép, amelyben Antal és Ferenc József Habsburgfőhercegek ültek, lezuhant. A két főherceg megsebesült és a kórházba kellett őket szállítani. A két főherceg Lipót Szalvator főherceg fia.

## Szegeden elfogták az »alföldi betörőbanda« két tagját

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Szegeden tegnap meggyőzően elfogták a szeptemberi rendőrség. Az elmúlt napok alatt ugyanis egy jól szervezett betörőbanda látogatott Szegedre és egymásután követte el a legvakmerőbb betűreséket. Szombattig

üzemkét helyen törtek be, loaszították ki a páncélszekrényeket. A rendőrség teljesen tehetetlenül volt kénytelen nézni a betörők munkáját. Vasárnap reggel azután egy véletlen folytán elfogták a banda két emberét, akikről kiderült, hogy az egész Alföldön jól ismert Jakus Ernő társaságához tartoznak. Ez a banda egymás után furta meg a szentesi munkabiztosító pénztár kasszáját, a szegedi, majd a rászket postát, végül Makón és Kecskeméten dolgozott.

**Ujabb áthelyezések a főkapitányságon.** A múlt év végén megindult a főkapitányság átszervezése, amelynek során jelentős áthelyezések történtek. Hírek szerint a jövő héten újabb áthelyezések történnek. A tervek szerint 14 budapesti rendőrtisztviselőt helyeznek át vidéki városokba és ezeknek helyett vidéki rendőrtisztviselőket fogják betöltetni. Az áthelyezéseket később tovább folytatják.

**Huszonöt afrikai diák és diákány érkezett Budapestre.** Vasárnap délután a bécsi gyorvonattal huszonötök, délrakiai diákokból és diákányokból álló csoport érkezett Budapestre. A délrakiai diákokat, akik a csoportnyi egyetlen halgatója, a Keleti pályaudvaron a Magyar Diákügyi Bizottság vezetői fogadták. A délrakiai diákok Prof. Kirly vezetésével több napot töltenek Budapestben.

**Kis László temetése.** Vasárnap temették el nagy részét mellett a kerepesi-úti temetőben a siketnákán budapesti intézetének igazgatóját, Kis Lászlót. A végzésességén a kultuszminiszter részéről Kretil Géza jelent meg. A gyászszertartás után Heródek Károly, az Országos Tanácsvezető jelen volt, majd Szendy Géza és Boros Sándor a kivételintezetek nevében vettek búcsút a halottól.

**Keryetlen gyilkosság Debrecen határában.** Debrecenből jelentik: A város határában a hosszúpályi országúton a járókelők egy gazdáltnál parasztszékére akadtak. Mikor közelből megtekinték, megdöbbenve látták, hogy a székben egy gazda külsejű férfi holttest fekszik. Az ismeretlen holttest egy felismerhetetlenségig szét volt roncva. Valószínűnek látszik, hogy az ismeretlen parasztagazdas utánálók gyilkolták meg. A csendőrség értesítésére Pánelberger Jenő dr. vizsgálóbíró megindította a vizsgálatot.

**Visszatérés a Társadalombiztosító névben.** Az Országos Társadalombiztosító Intézetnek tudomásra jutott, hogy egyes munkások a név alatt nevében illetéktelen egyének járnak az intézet a felhívással, hogy a kézműipari munkások lépjenek be az Intézetnél önkéntesen biztosítottak sorába. Eljárások alkalmazása „befizetési költég” stb. jelöléssel is szorgalmazták. Az Országos Társadalombiztosító Intézet ezután is figyelmeztet az érdekelteket, hogy önkéntes tagok gyűjtésére természetesen nem lehetnek megengedettek. Az önkéntesen biztosítottakat az Intézet nem adott, mert csak az Intézetnél kérhették az erre vonatkozó nyilatkozatot. Az ilyen célból eljáró személyek tehát visszaélnék az Intézet nevével. Felkéri az Intézet az érdekelteket munkaadókat, hogy az ilyen jogtalannul eljáró egyének felhívásával nek legyenek elöget és az illetéket adják át a legközelebbi rendőrszéknek.

**Hamis sorsjegyekkel szőleget.** Több hélig tartó nyomozás után vasárnap délelőtt elfogták a pesti városi főkapitányságon a nagynégy Endre többszörösen büntetett elítélteket nagynégyviselők, aki a vidéki elköltő társaságokba befektetőit és egész sereg hamis sorsjegget adott el.

**Megjelent az »Add és Könyvtel« újvél száma, 48 oldal. A Varha László tr. igazgató, törvényességi könyvszerkesztő, közismert közgazdasági szakíró szerkesztésében megjelent »Add és Könyvtel« addiggyi és könyvvel szemle újságjának új garágy tartalommal megjelent. Megrendelhető a Kincstárnál, Budapest VIII., József körút 88. Kéremény megküldésével.**

**Betűrés fogtak a lépcsőházban.** Tegnap este a Jávortica 1. számú ház villájában, Tognap tulajdonosa, mikor hazatért gyanus zörög hallott a lépcsőházban. Villanylámpát gyújtott és legnagyobb meglepetésére két idegen embert látott álálódni a lépcsőházban, akik, mikor viláosság támadt, menekülni akartak. Utjukat állta elfogta őket és a közbeben szolgálatot teljesítő rendőrszékhez kísérte, azt azután a főkapitányságra vitte őket. Itt kiderült, hogy a két elítélteket a szegedi és a makói Weiburg Géza neve. Mindkettőt rovatotulnó betűresékre állították, hogy egy ismeretlen után akartak érdekelődni. Valószínűnek látszik azonban, hogy nyilvánvaló a kaput és azért ostant be, hogy világa, hogy betűreséket valamelyik lakásba. A rendőrség mindkettőtől őrizetbe vette és tovább folytatják a nyomozást.



## Két fiatal leány tragikus öngyilkossága

Egymást a fölve várják, hogy a kályhaból kitűnő széngáz megöleje őket

A vasárnapra virradó éjszaka a Csandány-utca 11. számú ház lakói észrevették, hogy a házban lakó Blumental Lajos a kereskedő lakodóbbi fűszertárolt ki. Gyanusnak tartották a dolgot, megindultak, hogy Blumental családja nem tartózkodott otthon. Kopogtatták, majd amikor nem kaptak választ, lakatot hivaták és felnyitolták az ajtókat. Mikor belétek a családtagokba, megdöbbenő látvány fogadta őket:

a padlón egymást átöleelve, halálpáradt arccal, szemtellenül fektő Blumentalék két fiatalja, Szokolai Zsuzsanna tizenhat éves és Szokolai Mihály tizennyolc éves szobalány.

Nyomban a mentőket hívták, akik életveszélyes állapotban vitték mindkettőt a Rókus kórházba. A rendőrség megállapította, hogy a két fiatal öngyilkossági kísérletet követett el. A kora esti órákban erősen megrogták a kályhát, begyújtották és kivették a csövet, majd a padlóra fekvő, egymást átöleve várják, hogy a kitűnő széngáz megöleje őket.

Asztalukon elhelyezték, melyben megírják, hogy közös életvározással menek a halálba. A rendőrség most igyekszik megállapítani, miért akart meghalni a két fiatal leány.

**A tolatómozony alá került.** A ferenccvárosi teherpályaudvarnál Szabó János 36 éves napszámos nem vett észre egy közelítő tolatómozonyt, amely elgázolta. Előzetesleges süllyesztével az István kórházba szállították.

## HA KEVÉS PÉNZERT ELEGÁNSAN AKAR RUHÁZKODNI

keresse fel László Sándor férfinaszabómester kitűnő hírnevű férfinaszabó üzletét (Rákóczi-ut 50.), ahol az előrehaladott idény miatt és hogy munkáit foglalkoztatni akarja, saját műhelyében készíti rendelőre, mérték után elegáns férföltönyöket a legdivatosabb minőségű, vagy fekete és sötétkék finom szövetelekből készített árban 70, 80 és 90 pengőért. Minden darab meren szabásban és kifogástalan kiállításban készült. Ártékat vidékre bérmentesen küld. Ezen ártékezemény csak január 25-ig érvényes. Az árakat úgy állapította meg fenti cég, hogy szétvélgyék híret az egész országban. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét ezen megbízható, 30 év óta fennálló cégre.

**Január 12-én tartják a Gyopár Területi Egyesület idei bálját.** A Gyopár Turista Egyesület idei bálját január 12-én, szombaton este tartja meg a Csengery-utca 68. szám alatt levő Vauit és Hajdúsi Klub helyiségében Zoltay Tibor és neje vendégszolgálat. Meghívók és jegyek a bál főrendezőjéül Völgyi Bélánál (L. 1005-31.) kaphatók.

**Fedelezen váltókkal nagy összeget esalt ki egy volt győzgerszer.** Vasárnap este a budapesti főkapitányság körponti ügyeletén Sachet & Co., Schlager & Co. és Komlós Géza szállítványozási vállalatok megbízottal család címén bűnvádi feljelentést tettek Fekete Géza János, volt hódmezővásárhelyi győzgerszer ellen, aki — a feljelentés szerint — a serti cégekkel váltóközlésről vett fel, de közben elhárította, hogy hódmezővásárhelyi győzgerszerként már elvált az engedélyt teljesen fiktív ment. Fekete Géza János az így kicélt pénzzel megkezdte a fővárosban. A rendőrség szelőkörny nyomozást indított Fekete elfogtatás érdekében.

**Megszökött az ötvédnők alkalmazottak pénzével.** A bűntörténetnyezsek körözött levelet bocsátott ki Reiner László ügynök ellen, akét többrendbeli alkuszással gyanúsítanak. Reinegy aki Káddar Lajos álnémet is használ, egy fa-székleneskedésnél vállaltat cégére alatt hirdetősekéket felt. Között az ötvédnők alkalmazottait keresett. Több állományokból magánfelismerésű kisebb-nagyobb összeget vett át ötvédnők fejében. Mikor azután az alkalmazottak jelentek be a munkára, kiderült, hogy a szobán forog részvénytársaság nem is létezik. Viszskövetelték a ötvédnők Reinerrel, aki egyre halogatta a visszafizetést, mire valamennyien bűnvádi feljelentést tettek ellene. A deklétve megállapították, hogy Reiner ellát a fővárosból és az iratokat átlettel az ötvédnőkre. A törvényessék ennek alapján elrendelték körözését.

**A m. kir. post. és telek. és mérnök ismérői Iszmeti Istvánéék országos egyesületének (VII.). Szent-Éllyódi u. 40. szám alatt) saját helyiségében folyó év január hó 7-én, délután 5 órakor, választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezután is meghívja az elnökség.**

**A legelővonebb törvénykezési utasa.** A Magyar Törvénykezési úr száma rendkívül gazdag tartalommal jelent meg. Érdekes törvénykezési hírek, apróbb közlemények teszik változatosabbá Dr. Pappné Jenő főhivatalnok megjelent törvénykezési újságját, melynek negyedik évfolymát díja 3 pengő.

# Weintrein Géza földbirtokos halálosvégü lovasszerencsétlensége

## A felesége is leesett lováról és kulcsesonttörést szenvedett

Tragikusan végződő lovasszerencsétlenség történt szombaton Rákosfalva határában. Weintrein Géza rákosfalvai földbirtokos szombaton reggel feleségével és a család egyik barátjával, Csinyay Béla vegyész-műnökké sétalovaglásra indult. A háromtagú társaság jó hangulatban érkezett a község határába, ahol Weintrein Géza birtoka van. A terep ezen a tájékon meglehetősen egyenletes. A föld helyenként jégge fagyott, ahol pedig tizenöt-husz centiméteres sűppedő sár borítja.

A társaság ezen a nehéz terepen kisebb lovasbravurokat hajtott végre.

Gyors léptésben vágta neki az egyik keskeny, lejtős, hóbuckákkal teli dűlőnek. Weintrein Géza haladt elől, mögötte felesége lovagol, a sört Csinyay Béla zárta be.

A lovak vágatában haladtak, mikor borsalmas szerencsétlenség történt.

Weintrein Géza lova megbottlott egy hóbuckában, földre zuhant, a földbirtokosa 16 nyakán keresztül hatalmas iv-

ben kiröpült a nyeregből és mozdulatlanul terült el a földön.

Weintreinné és Csinyay, kik rémülten látták a balesetet, már nem tudták megállítani a lovakat és mindkétlen keresztül buktak a földbirtokosnak földön heverő lován.

A következő pillanatban emberek és lovak vonagló gomolygva hevert a földön.

Segítségkiáltásukra odacsődültek a környéken lakó emberek és segítségükre siettek. Orvost kerítettek elő, aki elsősorban Weintrein Gézát vizsgálta meg. Segíteni azonban már nem lehetett, a földbirtokos olyan szerencsétlenül zuhant, hogy

nyakcsigolyáját törte és szörnyet halt. Weintreinné, aki kulcsesonttörést szenvedett, eszméletlen állapotban szállították lakására. Csinyay Bélának kisebb horzsolásokon kívül csodálatosképpen semmi baja nem történt. A szerencsétlen véget ért Weintrein Géza tragédiája általános részvételt keltett.

# Kivégezték Görömbey Gábor kanadai magyar farmer gyilkosát

Néhány héttel ezelőtt a magyar lapok beszámoltak egy Kanadában történt tömeggyilkosságról, amelynek áldozatai között egy magyar fiú is volt. A kanadai Albert tartományban, Booker Vernon farmján dolgozott Görömbey Gábor, aki a szabolesmegeyi Komoró községből vándorolt ki Amerikába. Egy napon, mikor a munkások hazaértek, a farmer lakásában átlőtt mellett holtan találták Booker Vernon feleségét és 15 éves fiát, az egyik gazdasági épületben pedig holtan akadtak Görömbey Gáborra

és egy lengyel munkásra. Mindkettőjük revolvérgolyó lerítette le. A nyomozás során eleinte arra gondoltak, hogy rablók követték el a kétszeres gyilkosságot, azonban rövidesen tisztázódott, hogy tulajdonképpen mi történt.

Kiderült, hogy Booker Vernon idősebb fia a nagy gyilkosság tetese. A farmer fia összeveszett édesanyjával és öccsével s dühében agyonlőtte őket. A gyilkossági idején csak Görömbey és a lengyel munkás tartózkodtak a farmon, akik a lövések zajára berohantak a lakásba, mire a megadult fiú őket is lelőtte, hogy a gyilkosságának ne legyen tanúja. A fátalember azután a mezőn dolgozó munkások közé vegyült és velük együtt tért haza, hogy elterelje magáról a gyanút. Miután mindez tisztázódott, Booker Vernon fiát bíróság elé állították,

és az edmontvillei esküdtbírószám halálra ítélté.

Most érkezett meg a híre, hogy a felsőbb-ságok jóváhagyták az ítéletet, amely köztel általi halálra szült, mert Kanadában nem ismerik a villamosszékkel való kivégzést.

A napokban felakasztották a tömeggyilkost.

Görömbey Gábor hozzátartozói egyébként kártérítési pert indítanak kenyérkeresőjük elvesztése miatt a gyilkos fátalember dús gazdag apja ellen.

# Aranypénzt veret az állam

## Tíz és huszpengős aranyat, öt és kétpengős ezüstöt készít az állami pénzverde — Hungária vagy Turul lesz az új aranypenz neve

Az illetékes hivatalokban hónapok óta folynak egy igen érdekes pénzügyi terv készíttetését célzó előmunkálatok. A pénzügyi kormány ugyanis elhatározta, hogy az éppengős ezüst, 50, 20 és 10 filléres nikkel-pénzek után kibövíti az ércpénzforgalmat: 2 és 5 pengős ezüstök, valamint 10 és 20 pengős aranyk veresét tervezi.

Az illetékeseket elgondolásukban az a cél vezeti, hogy miután valutánk már végleg stabilizálva van és az ércpénzek teaurálására nem kell számítani, a pénzeszközök forgalma is a békebeli színvonalra emelkedjék, ennek bekövetkezését a 2 és 5 pengős ezüst, valamint a 10 és 20 pengős arany je-

lenti. Az új aranypenzük rajza művészi lesz. Magyar ornamentikával díszített keretben valószínűleg

Hungáriát fogja ábrázolni.

Lehet azonban, hogy turulmadár képe díszíti az új aranypenzt. Ettől függ majd, hogy

a Lajos, vagy Napoleon aranyk mintájára, Turul vagy Hungaria néven vonul be a nemzetközi forgalomba az új magyar arany,

hogy a világra is dokumentálja a magyar gazdasági élet megerősödését és rendezettségét.

# Asszonyom!

Szenteljen rá néhány másodpercet és olvassa el ezt a pár sort. Mi nemcsak eladni, hanem segíteni is akarunk Önnek! Az első jó tanács, amit az új évben adunk és amit saját érdekétlen is ajánlatos elfogadnia az, hogy rengeteg munkáján szkat könnyíthet, ha mindenféle mosást Benzi-szappan-nal vagy szappan-forgáccsal végeztet.

A huszadi század mosésszköze, mely a ruhából a piszkot kioldja, anélkül, hogy Önnek dörzsöléssel, kefével vagy fűzéssel magát ferasztania kellene, a

# Benzi-szappan.

Tudományos vizsgálatok is csodás hatásának találják a

Benzi-szappan-t és megállapították, hogy a piszkot pillanatok alatt eltávolítja, amellát a ruhának egyáltalában nem árt, sőt a rostokat rugalmassá és ellenállóvá teszi.



Az első ratz a közönséges, a második a Benzi-szappannal kioldott piszkok mennyiségét mutatja.

Győződjék meg a valóságáról, vágja ki az alanti szelvényt és küldje be hozzánk egy levelezőlapra ragasztva. Meg fogja látni, hogy a Benzi-szappan jobb, mint amit képzelni lehet.



SZELVÉNY. 30  
Kérek ingyen egy darab Benzi-mintaszappant.  
Név: \_\_\_\_\_  
Pontos lakcím: \_\_\_\_\_

Sorgho  
KERESKEDELMI ÉS IPARI R-T.  
Kispest, Üllői-ut 35-41.  
Telefon: 411-22.

# Meghalt Nikolajevics Nikolaj nagyherceg az emigrációban

Nizza, január 6.

Miklós orosz nagyherceg az éjszaka antihisi villájában meghalt. A rövid nizzai távirat az utolsó orosz cári öccsének haláláról számol be. Miklós nagyherceg — oroszosan Nikolajevics Nikolaj — 1856-ban született. A Romanov-család egyik legzodagabb tagja volt. A Kaukázusban és Déloroszországban mérhetetlen nagyságú birtokok ura volt. A katonai pályán működött. A katonai és háborús part vezére volt és ugy tudták róla, hogy valósággal ellensége a cárnak, akiben néha a békésebb érzelmek kerekedtek felül. Izvolskij orosz külügyminiszterrel együtt nagy része volt abban, hogy Oroszország teljes erővel belevetkőzött a háborúba. A háború alatt a zoros hadsereg főparancsnoka lett. Tipusa volt az orosz generálisnak, aki nem törődik az emberáldozattal, korbáccsal és gépfegyverrel hajtatta rohamra a katonákat. Az ő környe-

zetében született meg az orosz gőzhenger elmélet: akármilyen áldozatok árán végig kell gondolni az ellenség.

A forradalom kitörése után nyomban emigrált. Az orosz emigráció két pártra szakadt, egyrészt Nikolajevics Nikolaj, másrészt pedig Cirill nagyherceget ismerté el az orosz trón várományosainak. Az egykori orosz főparancsnok, akinek jellegzetes, szikra, hosszú alakját mindenki jól ismeri a háborús fényképekről, hosszabb idő óta a francia Rivierán élt, elegáns kis villában, ahol valósággal udvart tartott.

Már hetek óta betegeskedett és vasárnap éjszaka 72 éves korában meghalt. Haláláról értesült a budapesti orosz kolónia, amelynek tagjai gyászistentiszteletet tartanak em lékért.

# Három évi feyházra ítélték egy bestiális apát, aki megrontotta 13 éves kislányát

Békéscsaba, január 6.

A békéscsabai rendőrség bizalmas uton arról értesült, hogy Lukács János negyvenöt éves kocsis bestiális módon megrontotta tizenhárom éves kislányát. A nyomozás során megállapították, hogy Lukács János, aki öt gyermekével él egy kis lakásban, valóban elkövette a bűnt és kegyetlenkedése már két esztendő óta tartott. Lukács Jánost letartóztatták, később azonban szabadlábra helyezték, de az eljárást tovább folytatták ellene.

A гулд királyi törvényszék Ungodry büntetőtanácsa a napokban kiszállt Békéscsabára és megtartotta a főtárgyalást. A tárgyaláson behíonyosodott, hogy

az elvetemült ember veréssel kényszerítette engedelmességre a fejletlen szerencsétlen kislányt.

Lukács azaz vélekedett, hogy iszákos és nem emlékszik arra, mit csinált. A törvényszék enyhítő körülménynek vette megrögzött iszákosságát és

három évi feyházra ítélté.

Bertóthy István dr. kormányfőtanácsos, Békéscsaba polgármestere intézkedett, hogy

a kislányt állami menhelyen helyezték el. Miután a városi árvassék Lukács Jánost megfosztotta apai jogától, a többi gyermeket is kinevezett gyám gondjaira bízta.

# TUNGSRAM

# A FÉNY

# Fagyási bántalmak kezelése

Fáradtságtól fel-duzzadt boka  
Zúródások  
Feltörések  
Horzsolások  
Bőrkéreg  
Tykesemék  
Lábujjak közötti kipálások  
Fagyások  
Törlőre égető érzés  
A elpó kintő orvoslás Bőrkenyenyedése

A fagyási bántalmak gyors elűntetésére szolgál 3 liter meleg lásvízben feloldott jó evokanális Szent Rókus-só, melybe a fagyos testrét lefekvés előtt áztatjuk. Igen előnyös, ha a fagyos lábat könnyen megmasszírozzuk egy kis vazelinnal, autan jó meleg ruhával betakarjuk. A fagyások megelőzésére ajánlatos a lábat jól megrögzíteni. E célból mind azoknak, akik télen sokat állnak egyhelyben, nedves, száros talajon, ajánlatos hetenként egyszer egy Szent Rókus-lábfürdőt venni.

Egy csomag Szent Rókus-lábas ára 1 P 28 Mfté. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban. Ha valahol nem volna, úgy forduljon

## Szent Rókus gyógyszerárhoz

Budapest, VII., Rákóczi út 76.

# SZÍNHÁZ - MOZI

## Tizezer pengőre biztosított minden görlyjét a Fővárosi Operettszínház

### Rendkívül nehéz artistamutatóványokat végeznek a Miss Amerika görjjei

Nyolc hetes próba után végre kifizették a Fővárosi Operettszínházban a Miss Amerika operett premierjét. Eismann Mihály operettjét eredetileg karácsonykor akarták bemutatni, azonban a Verébely lány sikere egyre előlta a bemutató napját.

A Miss Amerika főszereplői tulajdonképpen a görlyök, akik a legkülönbözőbb formában a legkülönbözőbb táncokkal állandóan színpadon vannak. Az egyik görlyösportra azonban olyan súlyos és nehéz feladatot rótt az operett rendezője, Szabolcs Ernő, hogy

a görlyök ma délelőtti deputációban tiltakoztak a súlyos produkció ellen.

Ezeknek a görlyöknek ugyanis egy *pasztrón* kell felmászni és ott *lobogtat* beakasztva fejét lefelé kell lógnak. Több görli a nehéz

szerepet nem is vállalta dacára annak, hogy a nyolc hetes próba alatt már kitűnően megtanulták ezt a nehéz akrobata mutatványt. Szabolcs Ernő, hogy a várható baleseteket megelőzze, minden technikai intézkedést megtejt, hogy a görlyök testi épsége ne forogjon veszedelemben, de ezen felül is teljesen szokatlan megoldást választott, hogy a görlyök nyugalmát megővja.

Szabolcs Ernő ugyanis a mai görlyküldöttség előtt kijelentette, hogy őket baleset esetére fejenként tízezer pengőre biztosítja.

A görlyök ujjongó ábrámmal vették tudomásul Szabolcs Ernő intézkedését és most már hajlandóknak mutatkoztak a Miss Amerika nehéz tance és artista produkcióját teljesíteni.

## MISAMERIKA

Szilágyi-Eisemann nagy operette a Fővárosi Operettszínházban

PÉCHY E. ZS., FEJES TERI, SZOKOLAY OLLY, KABOS GY. LA  
KERTÉSZ DEZSŐ, RADÓ SÁNDOR, VENDREY FERENC

Bemutató: szombat, január 12.

## A film Rothermereje

Cecil B. de Mille, a magyarbarát amerikai rendező, aki már nem egy magyar filmnagyságot adott a világnak, Cecil B. de Mille a legnagyobb amerikai filmrendező különböző területekkel viseltetett a magyarok iránt. Elég talán annyit megemlítenem, hogy Kosztich Lajos déltől akarja elkészíteni legközelebbi nagy filmjét, amely ha megvalósul többet jelent a magyaroknak, mint bármelyik szerencsés diplomáciai eredmény. Cecil B. de Mille adta a világnak többek között

Várkonyi Mihályt,

aki csak színes, de az integer magyar államcsémének már puzta nevével is annyit használ, mint amennyi dicsőséget egy világsztárlenthet nemzeteink. Várkonyi Mihály ma Hollywood sztárszámátalmának egyik vezető tagja és ennek a kedves, közvetlen színes-egynézésen keresztül ismerik meg a világ minden részében — a magyart. Igaz hogy Amerikában Viktor Varcont hírdetik az ég transzparensnek áriási betűi, de Várkonyi napról napra megjelenő interjúiban sohasem felejtkezik meg hazajutni magyar minált. Várkonyi Mihály A trinolitikai hajós, a Volont hajós, a Marokkói kénna sikerének lépcsőjén jutott a világhír magasztalára és így jutott ahhoz a megfizetlenséghez, hogy Cecil B. de Mille rája bízta legújabb világszámát,

a Chicagónak

vezetőszerepét. Cecil B. de Mille minden évben csak egy nagy filmet készít, mert ez az egy

film előkészületei és felvételei lefoglalják a zseniális rendező minden idejét Cecil B. de Mille nem is habozott, hogy egy év sikerét Várkonyi Mihály nehezé kösse A Palace, a Fórum és a Décsi filmszínházak szerették meg a „Művész-film”-nek ezt az óriás produkcióját mely a XX. század egyik legizgalmasabb bűnregényéből merítte tárgyát. Rozie Hart asszony a legszépségszerű, Chicago társadalomának egyik nevezetese, akinek kora-nyájáról és könyvűmű életmódjáról sokat beszéltek társaságokban, saját lakásán ugyanolyan gárdak barátját és férfijeit azt beszéltte be, hogy az idegen megátadta őt és kénytelen volt azt önévedelemből feladni. A mit sem sejtő férj magára akarja vésztetni a gyilkosságát, de a nyomorús sorsán Rozie asszony elcsúszta magát és börtönbe került. Ez a bűnregény és az esküszékű tárgyalás a legújabb Cecil B. de Mille ez új hatalmas filmstárnak, amelynek sorsán gyilkos szatúrú ott a rendező a vászonra a bűnregény tárgyát módjáról és az esküszékéről és az amerikai ösztönökről.

Sohasem láttunk még filmet, amely annyira való, igazán sőt és véres lett volna, mint ez. Nincs benne egyetlen gesztus, mely túlsórt, álmszerű, vagy hazug lett volna. A film női főszereplője Phyllis Haueret látjuk viszont, akik minden tekintetben óriás asszony. Várkonyi Mihály jelenti a hűnek, a bűnhöznek ebben a megrázó drámájában a főszereplő, a szerettet és a meghocsátást. A Chicagóról beszélni fog Budapest

(Bz.)

### BELVÁROSI SZÍNHÁZ

BERR és VERNEUIL vígjátéka

## ÉN ÉS A HUGOM

### HONTHY HANNA

### VIGSZÍNHÁZ

Péntek, szombat, vasárnap és hétfőn  
1929 január 11, 12, 13 és 14

## Mária Orska

vendéglátéka legnagyobb szerepben

## A MAGYAR SZÍNHÁZ

legnagyobb sikere

## IDA REGÉNYE

Gaál Franciska legnagyobb sikere.

## Tárgyalás indult egyik prózai színházunk átvételére

### Bárdos és Bródy külön-külön tárgyalnak

Színházi körökben erősen tartja magát a hír, hogy egyik drámai színházunk rövidesen gárdát cserél.

Ez a színházunk sorozatos balszerencsével küzdött ebben a szezonban, úgy hogy anyagilag nem a legrozsásabb állapotban van. Először a Berlinből hazatért Bárdos Artur

vezetett tárgyalásokat a színház jelenlegi inanszörjeivel és a tárgyalások folyamán a színházvetelbe később bekapcsolódott Bródy Pál, a Vígyszínház rendezője is. Hogy a tárgyalások, amelyeket a két reflektáns külön-külön folytat le, milyen stádiumban vannak, arról egyelőre nem lehet pontos információink, mert a tárgyalások mozzanatait a legnagyobb diszkrécióval kezelik.

## SZÍNHÁZI NAPLO

A Belvárosi Színház szombati premierje végre elhozza ennek a kedves intim színháznak a megérdemelt sikert. A Berr és Verneuil vígjáték, amelyet Harkó Sándor átteitett át kitűnő színjáratú érdekel magyarrá, alkalmat adott ismét arra, hogy két nagyon színes egynézés, Honthy Hanna és Gázon Gyula egészen külön állát és mindenesetre művészi produkcióján, Honthy Hanna finom, humorral teljes, pikáns és zamatos volt, de Gázon Gyulának ezt az alakítását nem lehet oblydgt kritika szemüvegén át nézni. Ha szabad Gázon Gyulát, ezt az eredeti és egyfajta színes volakéris hasonlított, úgy nyugodtan írjuk le, hogy Gázon a szegény nancy-lusszer figurájában pallenbergi magasztalót ér el. Gázon Gyula többet adott, mint amennyit szerepe előír, mert ez a kitűnő komédiás nagyserző kedélyével kedves, téglatható szerepe konturjait. A többi szereplő közül Dely Ferenc, Berkó Lili és Sugár tetszett. Az „En és a hugom” című vígjáték bizonytalán sikert arat.

Vasárnap délelőtti a Városi Színházban jött sikerült matinéit tartották, amelyen Forró Pál konradt szellemesen. A szereplők közül elsősorban Benedek Margitot említjük meg, aki kitűnő szavalatával kellett feltűnést és Verébely Pált, aki néhány operettáldogert adott elő nagy sikerrel.

Ma a berlini filharmónikusok zenekarnak karmesterei pulpitusán egy egészen fiatal ember jelent meg, akit a közönség még vezénylésre előtt is percekig ünnepeit. Ez a fiatal dirigens, aki alig huszonhátt éves korában bevonult abba a zenei társaságba, amelyben a világ legelső szaktekintélyei foglalnak helyet: magyar ember, Magyar ember és pesti fu ez a Georg Sebastian, magyarul Sebestyén György, aki a berlini Städtische Oper legnagyobb zenei reménye. Olyan karriert, mint amilyet Sebestyén György bejutott, nem tett még senki a magyar zenei életben. Huszonegy éves korában, zenei végzettség a zeneifilozófiai tanulmányait, Németországba ment, ahol Walter Bruno azonnal felismerte az ifjú kiváló zenei képességet. Rövidesen a leipzigai opera karmestere lett, majd Walter Bruno a berlini Städtische

Opern-élt alkalmazta. Ettől kezdve Sebastian a világ első zenei és karmesterei kapacitásának jobbkeze és segítőtársává avaszták. A berlini Städtische Oper dirigensei pulpitusa még nem végállomása a fiatal magyar muzsikuskak, hiszen összesen huszonöt éves és csak most áll a júból élt. Itt említjük meg, hogy a magyar filharmónikusok vasárnap délelőtti tartották meg matinéjüket Dohányi Ernő vezénnyel. Kenner Lajos zongoraművész, a filharmónia matiné egyik részvevője nagy sikerrel mutatkozott be a pestieknek. Dohányit, mint Kenner melegen fogadta a közönség.

## A Miss Magyarország választást

### rengeteg képen hozza

a szerdán megjelenő

## SZÍNHÁZI ÉLET

### Zsufolt házak a Terézköruti Színpadon!

KEZDETE: 8 óra. TELEFON: 265-54.

## Világvárosi revü a Royal Orfeumban

Kezdetre 8 órakor. Telefon: J. 421-68

## HEGEDŰ

vala' Int az összes hangszeresek legolcsóbban

**REMÉNYI MIHALY**

személynézetű társakola házi hangszeresze vezető.

Budapest, VI/4 Király-utca 57. szám

Arizsgek díjmentesen küldetik

Ma este az Operaházban új betámasztást adtak elő a Szevillai borbélyt. Follont Sergio, az Operaház olasz vendégkarmestere vezényelte a pompásan gördülő előadást, amelynek külön érdekessége adott az a tény, hogy az eddig kitaggyott secco-recitatiookkal együtt került először színe Budapest a Szevillai borbély. Az Operaház közönsége sűrű tapsal jutalmazta az előadást és Rösler Endre bemutatókzárdát, aki Almaviva szerepét először énekelte.

## PAPAGAJ

Igazgató  
Olah Gyárlás Mihály

Minden este  
10 1/2 órakor az új

## JANUÁRI MŰSOR

### Ragyogó 23 szám!

Minden nap 6 órakor záróra

Az Előőről a hegédárnék vidéken sokkal nagyobb akere van, mint a Király Színházban volt. Debreczenben például fizedik este tábla házakal jászák Zerkovits-Szilágyi operettjét, amelynek mai előadásán a szerző, Zerkovits Béla személyesen részt vesz. Különben is ma beugrásszerű primadonnaváltás volt a Király Színházban, amennyiben tegnap László Juci néveltem lemondotta az Előőről a hegédárnék primadonna szerepét, hogy arányosan másik primadonna után állítsa magát. A színház hosszú keresés után végre megtalálta Szécsi Bóskét, aki éppen a napokban érkezett hazából, ahol a Müller reuá egyik fésze-repét játszotta. Szécsi Bóka, a fiatal szép szöke színésznő vállalta, hogy megmenti a Király Színház ma délutáni előadást és egyetlenleg próbával valóban bravurosan és tehetségesen oldotta meg nehéz feladatát.

Start... A Royal Orfeum nagy reuája immár egy hete zsufozt lázakkal fut a Royal Orfeumban. A Start három szerzője Márkus Alfréd, Békffy László és Weiner István európai metropoliszokhoz méltó rendt írták, melyet a Royal Orfeum Pesten teljesen szokatlan gazdagsággal, kitűnő műsor-számokkal és nagy fénygel állított ki. A Startból nem egy vice tesz szöllőge és nem egy sláger repül el világig, talán az Océanon túra is. A minden részben friss, szellemes és gazdag színpadi keret Békffy László, a kifoghatatlan komikus humorista érdeme, aki személyes szereplésén elírte azt, hogy mindenki jól mulatott és jól érte meg magát a nézőtérben Békffy Lászlón kívül Dénes Oszkár, Bekk Miklós, Rott Ferenc, Rótkó József, Dezsöffy László, Sárosy Mihály, Horváth Bóka, Somos Erzsébet és Tamásy Lívia azok, akiket a magyar színészek közül meg kell említeni. Nino Pagne a reuá stírja Raygoné táncos eseményt tesz ki a Royal Orfeum előadásán. Lysia et Gerlis, a Casino de Paris két reuá táncosa remekelt. Az „Academy Girls”, egy kedves bájós angol górcsapat és a magyar görögök egész ledecege munkálkodik még azon, hogy a Márkus-Békffy-Weiner reuá valóban sokdög emlékezetes maradjon a pestiek előtt.

**PARISIEN GRILL**  
 PÁRISI KALITKA  
 VI. Paulay Ede-utca 25.  
 Telefon: 985-04.

Januári műsorunk  
 a téma: É. I.  
 HASTUS & BANKS  
 világhírű négy táncosné  
 HIO SANDRY  
 táncosnő  
 P. W. RAY  
 Londonból szerződött  
 HILDGARD ERBERT  
 szépségáncokkal

**Hazatérés**

A háború utáni idők legmeghatóbb regénye a Hazatérés végre Postre érkezett. Joe May meséit rendezésében készült ez az Erich Pommer-Ufa film, amelynek főszerepeit a Magyar Rapszódából már jólismert

Dina Parlo, Lars Hanson és Gustav Froelich

Házak. A Hazatérés három igaz ember drámája... Ázsiai Oroszország délreszen egy folyómenti kis kunyhóban tengeti két német hadifogoly. A közös sors elváhatatlan barátokká tette őket. Az idősebbik Richard, a fiatalabbik Karl. A fogság örökké egyforma, halálosan szörke, testet gyűrő és lelketlő napjában Richard egyre hazájar a végak szírián feleséghez. Annához. Ezerszer elmondta már, hogy milyen az otthona, milyen a felesége és nincs egy butorudár, vagy egy szög, az elhagyott lakásban, amelyet Karl ne ismert volna már jól. Az egyik kétségbeesett éjszákán Richard felkelhen megélelődik az elhatározás: haza! Már csomagol is és Karl hiába próbálja visszatartani, elindul a végletlen sziklarengégen keresztül hazafelé. Vele megy Karl is, de haza először Karl ért Richardot elhunytak és mint szökött foglyot, a sziériai öbölányába viszik.

Karl felkereste otthon Annát, hiszen olyan jól ismerte már barátja feleségét és otthonát. Anna és Karl együtt töltik az estéket és tudtuk alatt halálosan egymásba szeretnek. Es amikor már nem tudják tovább titkolni szerelmüket és egy hosszú kétségbeesett csókban olvadnak össze, mint kísértet jelenik meg a szomszédos házban a fiatal Richard. Útcsere emeli őket, de Anna ijedten és védőn karolja át a szerelmét, Karl.

Szavakba foglalva ez a Hazatérés, filmen azonban sokkal több. Igazi mély líra, filmen még sohasem látott lelki megvilágulásoknak tragikusán mély tükrö... Irodalom...

Az Ufa, Omnia és a Corvin filmszínházok est-történelmi tüzetk műsorukra ezt a filmeteket.

**Pénteken premier az Andrassy-uti Színházban**

**Simon Bóskét egy keszthelyi orvos leányát választották megvasárnap „Miss Hungáriá”-nak**

**Izgalmas szépségkirálynő választás 218 szép leány között**

Akt a kora délelőtti órákban vitt el az utja az Erzsébet-keruton, ugyanezek érdekes látványban lehetett része. Már a kora délelőtti órákban óriási tömeg szép leány, mamákkal és férfiskísérekkel felszerelve várják, hogy megjelenjenek az Erzsébet-körút 43. számú házkapui, ahol egy klub díszes nagytermében folyik majd le a „Miss Magyarország” megválasztása. Magyarország legszebb leányát a párisi „Journal” megbízásából ugyanis a Színházi Élet szerkesztőségéből és előkelő írőkbel és művészekből álló zsűri ma választja meg. A kiválasztott hölgyet egy kísérvél luxusvonaton Párisba majd Amerikába viszik, hogy ott részvettesen a világ összes nemzetiből kiválasztott missiek nemzetközi női szépségversenyén. A világszépségverseny díja is kecsesgőt: 20.000 dollár.

Mindereket jól tudták azok a fiatal hölgyek, akiket a Színházi Élet meghívóval ma délelőtti a szerkesztőség mellett lévő klubba invitált, hogy közöltük kiválassza a Miss Hungáriát. Fél-tízkor izgalmas jelenetek között mintegy 218 meghívott leány közül harmincötöt kiválasztottak, akiknek a legtöbbjének lehet majd a győzelemre. Pontosan tízenegy óraon megérkezett a soklaga zsűri is. Egy tréningrápna felvezetésre a Miss Magyarország szűrésére, Maurice de Walfort, a párisi „Journal” főszerkesztője, Pekár Gyula, a zsűri magyar elnöke, és tálben mint irodalmi és művészeti kapotások, Ince Sándor, Lukács Gyula a Színházi Élet szerkesztője és Zsigy Géza, mint a magyar társasági élet kiküldöttje vett élenk részt a zsűri munkájában.

A nagy teremben egy hosszú szatnálal foglalt helyet a zsűri. Mellette szatzenekar, amellyel Ince Sándor akaria hangulatosabbá tenni az amugyi izgalmas és érdekes eseményt. A zsűri előtti óriási szőnyeggel borított dobogóra léptek fel egymástán

**Minden este fél 8**  
**Párisi divat**  
 Csütörtökön 25-ször **Dácsi Színház**

**A JÁNOS VITEZ óta a legnagyobb színházi siker!**  
**Tűzek az éjszakában**  
 FÖLDES IMRE UJ SZÍNHÁZBAN VI. RÉVAY-UTCA 12. szentölés szimulá az TEL.: AUT. 214-22.  
**100-ik előadás Január 15-én**  
 VASARNAP DÉLUTÁN TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN FEL 4 ÓRÁKOR

**Itéletidő világszerte**  
**Fagy, hóvihar, felhőszakadás**  
**Valenciától Délamerikáig**

Vasárnap a világ különböző pontjairól érkezett jelentések arról számolnak be, hogy Európában és Amerikában, Portugáliától Bolíviáig világszerte itéletidő dühög. A pusztító viharokról, hóviharokról és felhőszakadásokról az alábbi táviratok szólnak:

**Santander, január 6.**  
 Reinosza vidéken olyan nagy hó esett, hogy a közlekedéstől elzárt városokat és falvakat élelmiszerhiány fenyegeti. A völgyekben csapózatot kőszálnak a farkasok.

**Barcelona, január 6.**  
 A környéken továbbra is erősen havazik. Ilyen nagy havazásra 80 év óta nem volt példa.

**Valencia, január 6.**  
 A hőmérséklet 14 fokra süllyedt a fagy-pont alá.

**Lisszabon, január 6.**  
 A lisszaboni obszervatórium tegnap 7 fokkal mért a fagyponnal. A statisztika szerint Lisszabonban 1870 óta nem volt példa ilyen hidegre. Éjszaka erősen fagyott.

**La Paz, január 6.**  
 A főváros felett hatalmas felhőszakadás vonult el. Az alacsonyabban fekvő negyedek víz alá kerültek. A kőr igen tetemes. Attól tartanak, hogy több ház összeomlik.

**Betörésekkel akart pénzt szerezni expedíós repülőgépre két szunc**

Néhány nappal ezelőtt betörők jártak a Borsuta 13 számú házban lévő rádióüzletben, ahonnan értékes rádiófelszereléseket vittek el. A nyomozás során megállapították, hogy a betörést két falatkoru szunc

M. M. tizenhat éves és B. A tizenöt éves kifutó fiúk követelték el. Vasárnap mindkettőjüket előállították a főkapitányságra, ahol sirva tették belismerő vallomást.

— Megirigylant a világhörüll repülők dícsőségét — mondták — és elhatároztuk, hogy mi is világhírű expedíós szervezünk. Az pont a terünk, hogy betörésekkel összegyűjtünk annyi pénzt, hogy kilátóban repülőgépet vásorjunk és ezzel induljunk az expedíóra. Azért örülünk be, hogy rádiókészüléket szerzünk a repülőgépre.

A kalandós hajlama expedíójelölteket a rendőrség átkísérte a fiatalokruak bíróságához.

**A TALMAS**

tömegeket mozgat meg a

**DIVATCSARNOK**  
 RAKOCZI UT 74

2 hetes leltári árusítácc

Most vásároljon olcsó is, amire most nincs szüksége!

# HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

## Alsóausztria cégére alatt 5:0-ra kapott ki az osztrák válogatott csapat Nürnbergben

Mécs fell. futballszünetébe a dőbönét erejével csapott le a hír, amely Nürnbergből az osztrák futball katasztrófális kudarcát hozta. A bécsi csapatok klasszisan csökként és teljesen mutatósan az osztrák válogatottaknak a turánok ellen fordították a szerepét, de a legvakmerőbb fanatikusként sem gondolhatták, hogy az osztrák professzionális futballsport ilyen vereséget szenved a „hívatásos amatőrök” dőbönétől. Tudjuk jól, hogy a Rapid játékosai a mérkőzés alatt talán a Ringkapuban szürkeölték pikkólkójukat, tudjuk, hogy Ausztria csapata mint Alsóausztria válogatottja állott ki Nürnbergben és azt is tudjuk, hogy menésig is lesz bőven a vezetőség magyarázatára. Sőt, meg vagyunk győződve, hogy Meissl és meg fogja találni a leghatásosabb győzteszt is. De

azt a lényt, hogy Alsóausztria neve alatt Ausztria szervezett vereséget, semmiféle mesterkedés sem fogja lemosni a nemzetközi futball táblázatáról.

A délmétszégi győzelmeikkel újabb tanbizonyítást adtak életérjüknek és tudásunknak és ez a győzelem talán újabb lökést fog adni annak, hogy feltegyék az intenzív kapcsolatot a közép-európai futballállamokkal és így velünk magyarokkal is.

A mérkőzésről a következő távirati tudósításunk számol be:

Nürnberg, január 6.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonbeszélgetése) Nürnbergben vasárnap találkoztunk Ausztria válogatott csapatával délmétszégi reprezentatív legénységével. A mérkőzés óriási érdekességét előzte meg, mert nemcsak a német, de a magyar, osztrák és a cseh lapok is azt írták, hogy Nürnbergben először a közép-európai futball hegemoniája.

Délmétszégi csapatát Konrad II. képviselte elő.

aki a küzdelem előtti napon Bécsben időzött és ott Meissl Hugó csapatáról nagyon pesszimistilákuzt nyilatkozott. Nem jósolt jövőt az osztrákoknak, mert a Rapid játékosai nélkül nem képviseltek kimagasló játékosát, Konrad II. véleményét igazolta a mérkőzés, amely a délmétszégi megérdemelt és nagyarányú győzelmével végződött.

A mérkőzést 25.000 főnyi közönség nézte végig, amely a nyolcadik találkozás volt a két országban. Az osztrákok meglehetősen elbizakodottan mentek a küzdelembe s az első félidő egyetlen erős küzdelmet mutatva, az osztrákok technikailag felmúlták ellenfeleiket. A mérkőzésben ebben a szakában különösen a két kapus: Hiden és Stafflout brillírozott.

Szűnelt után a német csapat Kalb center-half vezérlete alatt ragyogó támadójátékba kezdett,

aminek esakhamar meg lett az eredménye. A 11. percben Hornauer révén a németek megszereztek vezetőt gólt, majd egy percre rá ugyancsak kétfőre Hornauer sportoltatta a német gólok számát. Az osztrákok fejvesztetten kapkodtak egy ideig, majd veszélyes ellentámadások vezettek, azonban a német védelem erősen utasította vissza az osztrákok kísérleteit. A 24. percben Franck lövi a németek harmadik gólját, majd a 31. percben ugyancsak Franck a negyediket, miután az osztrák védelem teljesen összeomlott a játéki befejezése előtt két perccel ísmét Franck az ötödik gólt is megszerezte csapatának. A németek ezenkívül két kapufát is lötek.

## Tex Richard meghalt

Egy Miami-ból érkezett távirat jelenti, hogy Tex Richard minden idők legnagyobb menedzsera, a sokszoros dollármilliomos meghalt.

Tex Richard szédületes összegeket keresett. Jack Dempsey, Jack Johnson, Jimm Jeffries, majd Carpenter világhírű menedzsera bombázóteleket csinált a boxoláspörökben, kibaszva annak minden üzleti lehetőségét. De nemcsak a nagy bokszleteleken találta meg számítását a „nagy Richard” — mint ahogy őt is újvilágban nevezték, de ráfért a teniszre, sőt egyéb sportlételekre is.

Ő menedzselte Susanne Lengient míg az utóbbi időben Nurmilva hozták kapcsolatba. Tex Richardson Salvoester északjárdán valószínűleg halottak vőre és a halál ennek következtében állt be. Kenyeg volt hagyott hátra.

## Kijelölték a német válogatottakat a budapesti asztali tenisz-világbajnokságra

Berlin, január 6.

A német asztali teniszszövetség vasárnap tartott ülését kijelölve azokat a versenyzőket, akik a budapesti világbajnoki versenyeken Németország színeit képviselhetik. A válogatottak négyora a következők: Félbárák: Haensch (Dresden), Ländenstadt és Caro (Berlin), Tartálek: Meier (Berlin).

Hölgyek: Erika Metzger, Rusterné és Carnetz. A versenyzőket S. W. Starke vezeti Budapestre.

## A Bocskay vasárnap is győzött Athénben Bocskay — Enossis 3:2 (2:2)

Az Olympiacos ellen szombaton elért 7:2 arányú győzelme után vasárnap az Enossis volt a Bocskay ellenfele. A debreceni csapat vasárnap — ha nem is ly nagy mértékben — győzelmet aratott a másik athéni ellenfele ellen, mint ez utóbbi táviratunkból kiderül:

Athén, január 6.

(A Hétfői Napló távirati tudósítása.) A Bocskay az Enossis ellen 3:2 (2:2) arányban győzött. A gólokat Vinze, Keveczy, majd a második félidőben Semmler rúgták.

## A BKE csapata hőies küzdelme után elbukott a kryncái jegeen Első az Akademicky, második a BKE

Krynica, január 6.

(A Hétfői Napló távirati tudósítása.) Vasárnap befejeződtek a lengyelek által Krynica rendezett hatos jégkorci torna küzdelmei. Reprezentánsunk, a BKE legénysége derekasán küzdött elő a Pogon (1:0) majd a Legia (3:0) legyőzésével, ha nem is fölényesen, de biztosan küzdötte fel magát a döntőbe, amelyben azután a kétségelmentül nagyobb tudás előtt meg kellett hajtania.

Legyőzője a sokszoros lengyel bajnoksapat, az Akademicky volt, amely az előmérkőzésekben mutatott tudása és gólképesége alapján mint abszolút favorit indult a döntő küzdelmébe.

A BKE mindent elkövetett a vereség elhárítására, felhozta a csapat legfőbb erősségét, Miná Sándort is,

de mindez hiábavalónak bizonyult a sokkal nagyobb rutinnal rendelkező lengyelekkel szemben.

A körmérkőzésre kitűzött pompás díjazásért így a lengyel bajnok, az Akademicky kezdte a BKE-nek megmaradt a tisztes szereplés erkölcsi jutalma, hisz a második helyen végzett és jokerszert érvel készülni az Európa bajnoki küzdelmekre.

Akademicky (Varsó)—BKE 3:1 (1:1, 1:0, 1:0).

Krynica, január 6.

Az itteni jégkorci torna döntőjére a BKE és a varsói Akademicky csapata kvalifikáltak magukat és a küzdelem a lengyel bajnoksapat 3:1 arányú győzelmét eredményezte. A mérkőzés két egyenrangú ellenféllel szemben bővelkedő lendülettel küzdött, de a BKE igen gyors és étnk játékokat produkált, de balszerencsétől sújtva meg nem érdemelt vereséget szenvedett. A BKE nagy lendülettel kezdte és Weiner révén vezetést is megszerezte, de a lengyeleknek még az első harmadban sikerült Zabracky révén kiegyenlíteni. A második harmadban egy javélen védelmi hiba folytán Adamoosky javít majd az utolsó harmadban Krieger beállítja a végeredményt. Bíró: Dtrichstein.

A harmadik és negyedik helyért a Pogon Bécs kombinált csapatával mérkőzött, de küzdelmük 2:2 (0:2, 0:0, 2:0) arányban döntetlenül végződött.

A torna végeredménye: 1. Akademicky, 2. BKE, 3.—4. Pogon és Bécs kombinált.

## A fedett uszoda kérdése még ezen a héten döntő stádiumba jut — mondja Homonnay Tivadar dr., a MUSz elnöke

Az uszószozóségnek az a határozata, amely szerint a nyári világtornára készülendő magyar csapatunkban vízpolóvá válogatott csapatunk helyett az egyszer Bécsbe küldi tréningre, miután nálunk nincs módjában részlekre tréningalkalmat biztosítani, Európaszerte nagy feltűnést keltett.

Nem maradt hatás nélkül a szövetség határozata nálunk sem, ahol az illetékes hatóságok is gondolkodásba készítette a fedett uszoda immár elfajult problémáját. Bizonyos, hogy néhány napon belül döntő fordulat várható ebben az ügyben, amint azt

Homonnay Tivadar dr.

országgyűlési képviselőnek, a MUSz elnökének a Hétfői Napló részére adott alábbi nyilatkozata is sejti.

— A MUSz, majd az OTT vezetői is testületileg keresték fel Sipőcz Jenő polgármestert — mondotta a MUSz elnöke — és azzal a kérrrel fordultak hozzá, hogy nemcsak a sportbeli, hanem a jól ismert hazaszi szempontok miatt is indokolt sürgetősekre való tekintettel legyen lehetővé, hogy a fedett versenyszűda a Gellért-fürdő közelében, a Horthy Miklós-úton leő fővárosi telkeken, mint a Gellért-fürdő kiegészítő része, minél rövidebb időn belül felépíthető legyen. A polgármester ur beható tárgyalásokat folytatott így az OTT, mint a MUSz vezetőkkel, nagy megértéssel fogadta az előterjesztéseket és nyilatkozatából azt a meggyőződést merítem, mondanám félreérthetetlenül kizérem, hogy ő maga is nemcsak akarja, de meg is fogja találni a módot arra, hogy a fedett uszoda az általunk kívánt helyen valóban is megépíthető legyen. Ezt a szándékát minden bizonyítja jobban, minthogy már akkori kijelentése nekünk, hogy a bürokratikus aktázás helyett

a fedett uszoda kérdésének minél gyorsabb elintézése céljából egy szűkebbkörű, de döntő hatáskörrel felruházott bizottságot fog összehívni, melynek elnökségét maga a polgármester vállalja el.

— Ennek a bizottságnak Karafáth Jenő dr., az OTT elnöke, Felidés Román min. tanácsos, a kultuszminisztérium képviselője, a főváros részéről kiküldendő főtitviselő, Dinich Vidor fővárosi bizottsági tag, Bánlaky Géza, a Gellért-fürdő igazgatója, továbbá jómagam, mint a MUSz elnöke, nemkülönben Kiss Géza ügy. alelnök és Komjáti Béla vízpolókapitány, mint sportbeli szakértők lennének a tagjai.

Ertesltésem szerint ez a bizottság még ezen a héten össze fog ülni,

és meg vagyok győződve, hogy immár minden kétséget kizáróan ki is fogja mondani, hogy a MUSz által már két évtized óta szorgalmazott sportmértékű fedett uszoda, mára csak a hőforrás közelsége miatt is a Horthy Miklós-úti városi telken építhető fel.

— A telek és a víz kérdése ilyenformán végleges és megnyugtató elbirtézt nyerne, amire legmegnyugtatóbb biztosíték az a megértes és jóindulat, amellyel Sipőcz Jenő polgármester ur ezt az ügyet a magavéja lette.

— A kérdésnek másik, nem kevésbé fontos része, az uszoda lényegesen felépítéséhez szükséges anyagi fedezet kérdése, természetesen a szent írnak is megvitatottnak tekintendő. Elsősorban Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter urnak immár többször és nyomatékosan hangzatosított kijelentése után, amelyek szerint nemcsak a magyar sport legsűrűsőbb lezárta-

tának tekintni a fővárosi fedett uszoda létesítése, de kijelentéseinek nyomaként adott alátalát is, hogy Karafáth Jenőnek, az OTT elnökének feltételezhetően 1.000.000 pengőt velt fel a kultusziszoda 1828/29-iki költségvetésébe s legjobb értesltésem szerint személyesen jár el a pénzügyminiszterrel, hogy ez az egymillió pengő a fedett uszoda építése céljára tényleg meg is szavazassék. Ezzel a legilletékesebb helyről jövő pártfogással szemben semmi okon nincsen kétkedéni abban, hogy Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter az uszoda megépítésére tényleg folyósítani is fogja és így érzem, hogy a pályázat kiírása már a legrövidebb időn belül meg fog történni és

remélem, hogy az építkezést megelőző földmunkálatok már a tavasz elején meg fognak kezdődni.

— Mindezek után pedig az a meggyőződésem, hogy a sportmértékű fedett uszodának nemcsak a magyar uszósport látna nagy hasznát, hanem Budapest fűdőváros is, amelynek eddig legjobban nélkülözött kiegészítője lesz a fedett uszoda. Az uszoda amellet otthona lesz a magyar uszósportnak is, mely Bánlaky Géza igazgató szakértő vezetése mellett a főváros hazagotó egészségügyi intézménye lesz.

— Úgy érzem, ezek elől a stylos indokok elől ma már többé sem kitérni, sem elzárkózni nem lehet, mert nemcsak mi a sportemberek, hanem az egész magyar társadalom kívánja a fedett uszoda azonnali sárdós megoldását, amelyből csak siker fog fakadni az uszósportnak, Budapest egészségügyére és nem utolsó sorban idegenforgalmára.

## Szepes Béla harmadik lett a Siszövetség jánoshegyi ugróversenyén

A sielők már hosszú idő óta várták a szövetség tegnapi főversenyére, amelyet a kedvező időviszonyok folytán vég megrendezhettek. A futóverseny meglepetéssel végződött, amennyiben

a legjobb időeredményt a II. osztályú versenyzők között indult Csekegy Gyula (BBTE) érte el,

aki a körülbelül 15 km.-es távot 1 óra 12 p. 20 mp. alatt abszolválta.

De meglepetést hozott az ugróverseny is, amelyen egyetlen elsőklasszisu versenyzőnk,

Szepes Béla csak a harmadik helyet tudta elfoglalni.

A győzelmet hátyja, Szepes Gyula (MAC) nyerte meg, míg a második helyet Vámpy Pál (ITE) foglalta el. Némethy György (MAC) első ugrásra alkalmával bukott, sije összetört és a verseny feladására kényszerült. Eredmények: I. oszt. futóverseny, (táv. 15 km.): Szendey András (M. Sikláb 1 ó. 18 p. 43 mp.). II. oszt. futóverseny, (15 km.): 1. Csekegy Gyula BBTE 1 ó. 12.20 mp.

Időszékek (58—42 év.) a osztályú: 1. Német Ferenc TTE 1 ó. 24 p. Időszékek b oszt. (42 év.) felül): 1. Makay Pál BBTE 1 ó. 36.25 perc.

Fiatalkorúak (18—10) versenyre, (10 km.): 1. Gerő Zoltán Távó fűdői 1 ó. 08.18 mp. Fiúk c oszt. (16—17 év., 5 km.) versenyre: 1. Gerő Pál Távó fűdői 35.12 mp.

### Járványos időkben

# Lysoform

nelkülözhetetlen!

Hölgyek versenye (5 km.). I. oszt.: 1. viléz Stadler István MSK, 40.32 mp. II. oszt.: Kedves Hilda BBTE 52.32 mp.

Ugróverseny: I. oszt.: 1. Szepes Gyula MAC 16.07 p. (18, 19, 19), 2. Vámpy Pál TTE 15.930 p. (18, 18, 18), 3. Szepes Béla MAC 13.430 (22, 21.5, 21.5; bukkolt). II. oszt.: 1. Kozma László BTC 15.750 (18, 14, 19).

Fiatalkorúak: 1. Varga László BBTE 10.753.

× Bécsben vasárnap két futballmérkőzés is volt és a bécsieknek már bajnoki mérkőzésben is volt részük, amelynek során a Florisórd 5:0 (2:0) arányú súlyos vereséget mért a Herthára. Az Austria barátságos mérkőzést játszott a Wackerrel és 3:2 (2:1) arányban legyőzte.

× A prágai Sparta legyőzte Teplitzt. Prágában a turájáról hazakerült Sparta a Teplitzer FC-t látta vendégül és pompás küzdelemben 5:3 (2:1) arányban legyőzte. A Sparta góljait Schulz (2), Patek (2) és Sily, míg a teplitzkieket Sinder (2) és Hafit rúgták.

× Az ifjusági birkozó bajnokságok döntő küzdelme nagy késséssel és hosszas haruzon után vasárnap este 9 órakor vették kezdetüket a régi képviselőházban, meglehetősen megcsapott érdeklődés mellett. A rendezés vonatkozásában következőben csak a pehely és könnyű súly küzdelmei nyertek befejezést, míg a többiekben a helyezésekről keccden este 4/7 órakor a Vasasok Magdolna-utcai székházában folytatódott a küzdelem. A pehelyguly: bajnok Proka István (UTE). 2. Weisz Imre (DTE). 3. Zsámberger Béla (Ceglédi Move). Könyörgy: bajnok Felhár Mihály (MÁV). 2. Szőke József (DTE). 3. Balazs Ferenc (FTC). Az eddigi eredmények alapján a kisközépsúlyban legtebb esélye a bajnokságra az UTE Kálmánjának van, a helyekre Kriaf, Szűcs és Ohnet pályáznak. A nagyközépsúlyban Saly bajnoksága biztosra vehető, ugyiszintén Schulz második helye is. A nehézsúlyban a helyeket Kuruc, Váry és Kamarás döntik el egymás között. A ma esti mérkőzések egyébként magas színvonalon folytak le és nagy szerinti látványossággal szolgált az ifjusági technikai tudással párosult nagy tetrekezősége. A mérkőzésök zöme tussgyőzelemmel végződött. A vezető bíróknak csak egy ízben kellett egyetlen párt felhívni az akció fokozására.

× A látottak alapján a legszebb jövőt jóslhatjuk ifjusági birkozósportunknak, azonban feltétlenül szükséges, hogy az ifjusági küzdelmei a Szövetség részéről, az eddiginél határozottabb támogatásban részesüljenek.

× Szombaton megérkeznek az asztali tenisz világbajnokság külföldi résztvevői. Az asztali tenisz világbajnokság küzdelmeire benevezett külföldi versenyzők, mint értesltünk, szombaton és vasárnap teljes számban megérkeznek Budapestre.

### LEGJOBB MŰSOR LEGJOBB ZENE HANGULAT, TÁNC

és a szenzáció

# kisérő műsor

# Tabarin

Záróra 6 órakor

A HÉTFŐI NAPLÓ vasárnap szerkesztőségének kiadóhivatalának (d. u. 4 óráról kezdődő) telefonszáma: Automata 245—81. Automata 100—42 Hétfőnap és vasárnap d. u. 4 óráig József 308—96.

# Esti selymes ruha!

## FENYVES-VÁKSKA

### kezdődik hétfőn, január 7-én

<b>Selymek</b>		<b>Női ruhák</b>		<b>Keménygallér</b>	18.—	<b>Férfi ruhák</b>	
Japán-selyem	2.50	Szövetruha	18.—	Hálóing	3.90	Rövid alsónadrág	1.50
Fouliard-selyem	3.90	Női ruha	19.50	Hosszu köpper-nadrág	3.50	Flanel-pizsama	9.50
Crepe de chine	6.40	Crepe de chine-ruha	24.—	Házikabát	22.—	Fürdőköpeny	26.—
Crepe georgette	6.90	Kimondó	14.80	Női fehérnemű		Nadrágkombiné	1.60
Crepe satin	11.—	Kimondó	14.80	Madras	2.10	Sportflanel	2.10
Cord-bárony	2.90	Kimondó	11.80	Szoknyakombiné	3.30	Mosdélain	2.70
<b>Női ruhakelmék</b>		Háziruha	6.—	<b>Gyermekruhák</b>		Marocainok és pizsamaflecek	2.20
Fémszálas jumper-kelme	1.95	Fluóttönyök	9.—	Fiunadrág	3.50	Mallassé	2.50
Kasha caro	3.50	Leánykaruhák	6.50	Joppe	4.30	Gyapjudélain	2.20
Női ruhakelme	3.50	Boy-kabátok	24.—	Boy-kabátok	24.—	Műselyem	1.65
<b>Férfi öltönykelmék</b>		Gyermek Krümmer-kabátok	17.—	Gyermek Krümmer-kabátok	17.—	<b>Vászonoszály</b>	
Igen tartós	4.80	Táncruhák	17.—	Táncruhák	17.—	Mosott sifon	0.68
Tiszta gyapju	7.60	Baktis-kabátok	26.—	Baktis-kabátok	26.—	Madapolán-sifon	0.98
Divat-sportkelme	9.50	Játszóöltönyök	3.50	Játszóöltönyök	3.50	Pamutvászon	1.10
Finom kamgarn	16.80	Gyermek-barchett ruhák	3.—	Gyermek-barchett ruhák	3.—	Köpper-küldi kelme	2.—
<b>Kész férfiruhák</b>		Gyermek-báronyruhákat	6.50	Gyermek-báronyruhákat	6.50	Lepedőállíthatóság	2.20
Üsterek	68.—	Bébi-ruhák	8.—	Bébi-ruhák	8.—	Paplanlepedővászon	3.20
Sacco-öltönyök	56.—	<b>Női kalapok</b>		<b>Női kalapok</b>		Inlet	0.95
Golf-nadrágok	22.—	Kloss és fohajtott filckalapok	4.—	Kloss és fohajtott filckalapok	4.—	<b>Asztalmenték, törtek</b>	
Csikos nadrágok	15.—	Genitáliskalapok	7.30	Genitáliskalapok	7.30	Étkészlet fehér damasztból	9.50
Gumi-eszköpek	28.—	Pán-báronykalapok	4.40	Pán-báronykalapok	4.40	Kávékészlet	5.—
<b>Nyakkendők</b>		Filc-gyermekkalapok	2.50	Filc-gyermekkalapok	2.50	Csemegekendő	0.88
Morgott	35.—	Csibész-filckalap	2.70	Csibész-filckalap	2.70	Törökös	1.—
Divalmint	40.—	Fiú-csibészkalap	2.80	Fiú-csibészkalap	2.80	Jaquard-törökös	1.50
Selymes-csokorkötő	50.—	Molersapka	0.80	Molersapka	0.80	Fotótörökös	0.55
Ideál-csokor	50.—	Svájci sapkák	3.70	Svájci sapkák	3.70	<b>Ágymenték</b>	
Műselyemből	1.10	<b>Férfikalapok</b>		<b>Férfikalapok</b>		elsódrangú pamutvászonból	3.45
Tiszta selyem-ütkötő	4.80	Gyapjukalap	5.80	Gyapjukalap	5.80	Nagypárna	5.50
<b>Kesztyűk</b>		Bolyhos kalap	9.80	Bolyhos kalap	9.80	Paplanhuzat	8.50
Női bélelt nappa-kesztyű	6.50	Nyuszorkalap	19.—	Nyuszorkalap	19.—	Paplan	18.—
Női mosóbőr-kesztyű	5.90	Kemény kalap	8.50	Kemény kalap	8.50	<b>Cipő-oztály</b>	
Női antilop-kesztyű	4.90	Sportiszapka	1.90	Sportiszapka	1.90	Kitűnő házicipők	6.90
Női svéd kesztyű	2.20	<b>Férfi fehérnemű</b>		<b>Férfi fehérnemű</b>		Női fekete antilopcipő	13.50
Férfi mosóbőr- és antilop-kesztyű	5.90	Sifon	2.95	Sifon	2.95	Férfi fekete Bergsteiger-cipő	18.—
Férfi bélelt kesztyű	7.90	Férfiing	3.90	Férfiing	3.90	Gyermek box fűzős cipő	8.50
<b>Női kabátok</b>		Férfiing	4.90	Férfiing	4.90		
Köpeny	35.—	Angol zefiring	6.90	Angol zefiring	6.90		
Köpeny	40.—	Színes popelineing	8.80	Színes popelineing	8.80		
Köpeny	66.—						
Köpeny	70.—						
Köpeny	80.—						

### Calvin-tér 7, Károly-körút 10, Andrássy-ut 4

**Kitűnő idők a BKE 1000 méteres juniorversenyén**

Szellemes időben, jó jégben bonyolította le a BKE vasárnap 1000 méteres juniorversenyét. Az elért idők aránylag jók. Az eredmények a következők:

**1000 méteres juniorverseny.**

1. Marx 1 p. 38.8 mp. (165 mp. előny), 2. Levicsky 1 p. 39.1 mp. (28 mp. előny), 3. Szentgyörgyi 1 p. 40.6 mp. (33 mp. előny), 4. Fekete 1 p. 41.5 mp. (14 mp. előny), 5. Molnár 1 p. 42.2 mp. (16 mp. előny) Szécsend, jó jég

**Gyermekek műversenye.**

1. Kertész Feri, 2. Tusár Kati, 3. Tertész Elemér, 4. Farkas Imre, 5. Havasi Zsuzsi.

Jéghokki.

BKE tartaléksapát—BBTE 4:0.  
Sz. Kronberger Lili

esvilághajnoknál nagy tetszés közepette mutatta be saját kompozícióját „Faluat tén”-t a műgyógyász, ahol a Tűzoltó készülő műkorcsolyázók bemutatót tartották.

**Vasárnapi sporthirek**

× Szegeden szorgalmasan gyűjtnek Benedek megvásárlására. Újpest — mint ismeretes — 3000 pengőért kéri a kitűnő kapusát. A gyűjtési akció már annyira előrehaladt, hogy a lefélési díj felérése már egyült van.

× A Birótestület két vidéki alosztálya tartott vasárnap tisztújító-közgyűlést. Budapesten a középmagyarországi alosztály közgyűlésén Salzer Vilmos országos elnök képviselő a központot. A választás a hivatalos lista győzelmét eredményezte. Megválasztották az újonnan felállított kiküszgató alosztály elnökét is Csányi Barna dr. személyében. — Segeden a délmagyarországi alosztály tartotta meg tisztújító-közgyűlést, amely a legregább szegedi játékosok, Horváth Pál örökös tiszteletbeli elnökévé választotta.

× Prágai csapat Marokkóban. Rabatból (Marokko) jelentik: A prágai Rapid vasárnap Marokkóban egy gyarmati kombinált csapatnál mérkőzött és 6:0 (3 arányban) fölényesen győzött.

× A német boxhajókosság vasárnap elődöntőjében — mint Törömből jelentik — Wagner a második menetben knock-out-tal győzött Bach ellen és ezzel a döntőben való részvételre kvalifikálta magát ahol Haymann lesz az ellenfele.

× Mégisappant az érdeklődés a Davis Cup iránt? Fél kell tennünk ezt a kérdést mert a

nevezési zárultait az újjilág részéről mindössze egyetlen nevezés az USA nevezése (futott be). A nevezési határidőt erre való tekintettel január 31-ig meghosszabbították.

(\*) A Globus Torna Club táncosztálya, a Globus Torna Club február 2-án műsoros táncestélyt rendez a vas- és fémunkások megdolgozott helyiségeinek díszterében. Minden lej arva volt, hogy az estély művészei magasan felelték le az eddigi estélyeknek, mert az estély rendezőség máris egész sereg kitűnő művészt művészt felállított biztosította. A művészek sikertelése megkezdődött; a rendezőség keré mindazokat, akik tévedésből nem kapták meg még, ezirányú kívánásaikkal forduljanak a rendezőséghez (Vl. Aradi u. 8.), mely állandóan-permanenciában van.

**Dr. KAJDÁCSY szakorvos**

rendel 10-4 és 7-10

**Stakorosi**

rendelő vár- és gyermekorvosok részére. Erkel utca. Vasárnap-estén. Rendelés

# AUTÓNAPLÓ

## A K. M. A. C. jánoshegyi téli megbízhatósági motorkerékpár versenye

Vasárnap reggel 10 órakor a *Filatróspáti* startnál nagy volt az élénkesség. Munkatársunkat *Morris Minor* kiskocsijával *Aliger* igazgató vitte ki a starthoz. *Schmidt Gyula* dr. sportbiztos meggyekezett és körültekintéssel indította egymásután a több mint ötvenen felüli motorkerékpárosokat.

Start után elindult kiskocsikkal fel az *Jánoshegy-úton* a *Jánoshegyi* cél felé. Mindjárt az ut elején sok nagy 3-5 literes kategóriájú mellett telt autók hagynak el. Mi tovább rohogunk, elhagyva 50-60 3-6 literes tárat és magánautót. Az egész utvonalt, fel a *Jánoshegyi* klitógéj tele van megrekedt autókkal, a motorkerékpárokat tolv motorosokkal és a sielők egész rajával. Az uton rengeteg ember apró és nagy ródvállal és hobbival. Mind-mind felfelé igyekeznek. Mi csak haladunk *His Minorunkkal* a cél felé, szinte hajtűvekony-

torokékpár, 21 pedig oldalkocsis motorkerékpár.

**Szólómotorkerékpárok**, amelyek az előirt időn belül érkeztek a célba. Ifj. Nóra Nándor (175) James, Sabrnák Oszkár (350) Velocette, Zamecsnik Gyula (350) Motocascoche, Luka vezér Ferenc (175) Box Acme, Kiss László (175) Puch, Kovács Emil (500) Motocascoche, Bálya János (500) F. N., Suszter Bezsó (350) Douglas, Polgár Ferenc (350) F. N., Wéber Oszkár (500) Méray, Roll Oszkár (350) A. J. S., Winkler József (350) Méray, Kiss Béla (175) A. R. D.

**Oldalkocsis motorkerékpárok**, amelyek az előirt időn belül érkeztek a célba. Deli Lajos (500) Ariel, Krizsanovits László (500) „D” Rád, Pápay István (500) Radeo, Vicenyi László (500) „D” Rád, Tima Horváth István (750) Super X, Magyar Sándor (350) Velocette, Meggyessy Zoltán (350) Velocette, Hartzler Oszkár (1200)

## KMAC téli megbízhatósági versenye

1929. január 6-án

Hora Nándor

# James győz:

motorkerékpáron még a hóversenyben is fölényesen

ideje 1.10.11 mp.

A nagyobb kategóriákkal szemben is a limitált idők között a legjobb a James, az első időben is Bruck, Jókai-utca 21.

# Morris AUTOK

az új 1929-es modellek

kizárólag a magyarországi vezérképviseletnél:

## John Fowler & Co.

Budapest, VI., Andrássy-út 28.

Telefon: Elpót 983-20.

Égő részen át bujva, az elakadt kocsi tömegesen keresztül megyünk előre. A célnál a Kincse sportbiztosai: dr. Sztáry Béla, dr. Schmidt György és Delmár Walter fogadnak és üdvözöltek a beérkezett motorosokat. *Hóra Nándor* kis James géppel meg is éljenztek. Másodiknak *Sabrnák Oszkár* Velocette 350 cm<sup>3</sup> géppel érkezett meg, míg a harmadik *Zamecsnik Gyula* két *Motocascoche* és két *Castrol*-olajjal futott, de saját bemozdása szerint két gyertyafektje volt utközben Bosch-gyertyával, s ha az nem tartotta volna fel percekig, sokkal jobb idővel és jobb eredménnyel végez. Ha Douglas indult és hatot lánnyal a célnál is. Velocettek, a pici gépek, szintén kiünny idővel szerepeltek és az összes indulók beérkeztek. *Kubek János* AJS-géppel az érkezőkén megéljenztek. A motorkerékpárok zöme *Castrol*-olajjal vagy *Champion* gyertyával futottak és majdnem kivétel nélkül a limitált ideje be is érkeztek, míg a fellelé igyező autóknál a Nagy József-féle hálóncok elsőrangban beváltak. A vendéglé teli motorosokkal, motorokat érdekl emberekkel, sielőkkel. A tölött káposzta és forralt borsnak — tekintve a meglehetősen hideget fel a Jánoshegy telején — nagy a keletje és Erber vendéglő mosolygó arcával látta, amint a kasszaban ülve jeyez, hogy jól megy az üzlet. Szólg főkonzu is igyezkzik családijával a hóban fel a vendégelőbe és az egyik indulni nem tudó autós ismerőse humorosan oda is szól: *Ijja, Lardolinnal kell kenni, akkor majd indul*. *Tima Horváth* is szépen szerepelt *Super X*-vel a megbízhatósági versenyen. *Gordalie* is indította segély- és szerezvényautóit és végig kísérté egész úton a motorosokat fel a célig. *Feledy Pál* dr., a *Delmár*-keszergő felé a hegyen fehér lapellebe takarozva figyelt a motorosokat, nehogy az előírásnál ellenkezően idegen segítséget vegyennek igénybe. Részletes eredmények a következők:

Nevezett 52. jármű. Ebből a startnál megjelent 51. és befutott az előirt átlagidőn belül a távot 34. A 34 beérkezett közül 13 szólómo-

torosok, 21 pedig oldalkocsis motorkerékpár. **Szólómotorkerékpárok**, amelyek az előirt időn belül érkeztek a célba. Ifj. Nóra Nándor (175) James, Sabrnák Oszkár (350) Velocette, Zamecsnik Gyula (350) Motocascoche, Luka vezér Ferenc (175) Box Acme, Kiss László (175) Puch, Kovács Emil (500) Motocascoche, Bálya János (500) F. N., Suszter Bezsó (350) Douglas, Polgár Ferenc (350) F. N., Wéber Oszkár (500) Méray, Roll Oszkár (350) A. J. S., Winkler József (350) Méray, Kiss Béla (175) A. R. D.

**Oldalkocsis motorkerékpárok**, amelyek az előirt időn belül érkeztek a célba. Deli Lajos (500) Ariel, Krizsanovits László (500) „D” Rád, Pápay István (500) Radeo, Vicenyi László (500) „D” Rád, Tima Horváth István (750) Super X, Magyar Sándor (350) Velocette, Meggyessy Zoltán (350) Velocette, Hartzler Oszkár (1200)

Harley Davidson, Rostás István (600) Douglas, Siamese Lipót (500) Gnome Rhone, Pajor Imre (500) A. J. S., Szőke Imre (350) Sárolova, Vinyácz Miklós (500) B. M. W., Hajber Géza (405) B. S. A., Gárdonyi Pál (350) Douglas, Szántó László (550) Chatter Lea, Janicsk Odán (350) Royal Ruby, Gutvillig Imre (600) Douglas, Brandl János (500) Rudge, Cessler János (500) James, Zajác József (500) B. M. W.

**Teamatját nyert:** a Magyar Atlétikai Club motorosakoztatójának Hartzler Oszkár, Vinyácz Miklós és Holl Oszkáról állt teame.

**Í Made in England.** A következő sorok közt kérek fel hennükkel. Igen gyakran fordulnak hozzánk felvilágosításért, hogy mi az oka annak, hogy az intelligens automobilisták és motorkerékpárosok zöme *Castrol*-olajjal használ. A felelet igen egyszerű. A *Wakefield*-gyár, mely ma egyike a legelső olajgyáraknak a világon, 20 évvel ezelőtt hozta forgalomba a *Castrol*-olajjal, mely a ricinus olaj összes előnyeit bírja, annak hátrányainak kiküszöbölése mellett. Használata a motor élettartását a többi olajmárkával szemben legalább megduplázza és így a használatban a legelőbbinek és a legbiztonságosabbnak bizonyult. A *Castrol*-olaj gyártása természetesen részben a legkülönbözőbb szabadalmakkal van védve és részben gyártási titkot képez. Évtizedes tapasztalat, utóérlhetetlen minőség, az egész motoros világ hódolata, a világrekordok és világversenye győzelmei beláthatatlan tömege és több mint 230 járműgyár hivatalos és kizárólagos ajánlás bizskén hirdetheti, hogy *Made in England*.

**A Continental autómobil pneumatik-gyár** a legkülönbözőbb németországi pneumatikokat gyártja és küldi szét a világ minden tájékrára. A becéző névlen *Conti*-nak nevezett gumi kiválósságát mi seni jelzi jobban, mint az, hogy az elmuult és hatalmas autókiviliszsain, nemcsak az összes németországi gyárak, hanem más világmarkák is Continental pneumatikokkal felszerelve szerepeltek

[( Az amerikai rendőrség mint mindenben, technikai felszerelésben is vezet. A rendőrök legelőbbie motorkerékpárral rendelkeznek, sji külön nagy motorkerékpáros osztályok teljesítetnek közbiztonsági szolgálatot a nagy metropolisokban Természetes, hogy az amerikai rendőrök a nálunk is közkedvelt vörös színű *Indian*-motorkerékpárokon üldözik a menekülő tetteseket és sokszor a teljes gázzal szállgúdo autómobilos banditákat. Hivatalos statisztikából vesszük az adatokat, hogy nemcsak Amerikában, de nagyon sok európai országban is rohamosan terjed az *Indian*-motorkerékpár, mert az van megszerkesztve, hogy egyformán bírja a legkülönbözőbb utakat.

[( Nagy érdeklődést keltett az angliai Ford-autógyár alapítása. A Ford-gyárat tudvalévan Eszter-grófságban, *Dagenhamban* fogják felépíteni s az új Ford-részvénytársaság részvényjegyző iverit már kibocsátották. A gyár alapítókéje 7 millió angol font. Ez az új részvénytársaság nemcsak az angliai Ford-gyárat veszi át, hanem az amerikai Ford-gyárral való szerződése alapján magába olvaszza a két deahorn gyárat, valamint átveszi a párisi, berlini, kopenhágit, barcelonai, antwerpeni, triestri, rotterdami, stockholmi és helsingforszi Ford Társaságok, főkök vezetését is. Mindezekon felül az angliai Ford részvénytársaság kapja meg kizárólagosan a Ford-és Lincoln-autómobilok, valamint a Fordson traktorok és egyéb Ford-készítmények gyártási jogát Angliában, Írországban, az egész kontinensre, kivéve Svajcetsországot. Ez a társaság feléje majd Ford-autókkal Kiszásit, Palesztinát, Szíriát,

[( A Newyorki-eszkógói hatalmas országuton legutóbb a kizsmert léghűtéses *Franklin*-autómobil állított fel kimagasló rekordot, amennyiben a 846 mérföldes távolságot 18 óra 50 perc alatt tette meg. Ezt megelőzőleg ezt a hosszú utvonalt a leggyorsabb expresszvonat csak három órával kisebb idővel futotta be. Érdekes, hogy a győztes *Franklin*-kocsi szeriagyártmányu, ugynevezett Airman-típusu autómobil. A kocsi sikerét nagyon büvöli az is, hogy a *Franklin*-autó újjának legnagyobb részét hóban és jégében tette meg

## Tömeges sí és ródli balesetek

Vasárnap reggel rengeteg sportember kereste fel a budai hegyeket, ahol a terep az idén először igen kedvező volt a téli sportok számára. Sportolás közben tíz többé-kevésbé súlyos ródli- és sziszorecselenség történt. A mentők számítja az esetleges baleseteket, külön öreget küldtek a budai hegyekbe és így szerezésre mindenütt kénével volt az orvosi segítség.

A jánoshegyi síversenyen *Heinrich Arnold* magánítészviselő, *Egressy Adél* magánítészviselő, *Brezniczy József* nyomdász, *Winkler József* magánítészviselő, *Boda András* szóffér, *Mezei Ferenc* hivatalnok és *Balaton* Levente egyetemi hallgató sielők közben felbuktak és kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. Valamennyiüket a mentők köztölték be.

Több baleset történt ródliázás közben. A Zuglitteri úton *Baksy Károly* szabóeszködét egy ródli elütötte. A Kuruciesi-úton *Szabó Margit* ródli ródliával nekirohant egy villamos oszlopnak és súlyos agyrázkódást szenvedett. A Marciányi-téren *Blum Mór* kereskedő ródlija felborult és a kereskedő lábát törte. A Béla király-út 57 számú villa előtt *Kemény János* mérnök ródlija felborult. Kemény egy fanak esett és lábát törte. A szubellétek a mentők az Új Szent János-kórházba vitték.

## Budapesti ügetőversenyek

A szánversenyek megtekintésére igen nagy számú közönség gyűlt össze az Erzsébet királyi-né-út pályán. Nagy mezőnyök és igen szép végülédek voltak, igazi Sz. Moritzi hangulat uralkodott a kint a pályán. Nagyon szerencsés gondolat volt az ügetőversenyek igazgatóságát a szánversenyek megrendezése, sok ily sikerült nap és az ügetőversenyek közönsége erősen gyarapodni fog.

- I. futam: 1. *Butterfly* (2 1/2) Monostori. 2. *Walpurga* (2) Dózsa. 3. *Baduga* (10) Zvillinger. Indultak még: *Jura*, *Rabonban*, *Vétek*, *Diabolo*. 10: 47, 14, 17, 23. Olasz 10: 58.
- II. futam: *Benedict Junior* (pari) Feiser. 2. *Dante* (3) Marschall. 3. *Napred* (2) Wiesner. Indultak még: *Rámás*, *Magdus* I. 10: 19, 11, 14 Olasz 10: 30.
- III. futam: 1. *Pantanyus* (pari) Novák. 2. *Juhar* (6) Fityó. 3. *Glayton* (3) Wiesner. Indultak még: *Codero*, *Uri*, *Bela*, *Jéger*, *Alabaster*. 10: 20, 12, 20, 18. Olasz 10: 83.
- IV. futam: 1. *Miss Franciska* (6) Mászár I. 2. *Öcsök* (3) Novák. 3. *Horpács* (1 1/4) red) Mászár I. Indultak még: *Avanti* I., *Pogung* 10: 42, 22, 27. Olasz 10: 39.
- V. futam: 1. *Páris* (pari) Hoffmann G. 2. *Mella* (4) Laudon. 3. *Kocogó* (10) Szász. Indultak még: *Raduga*, *Vétek*, *Bodostó*, *Walpurga*, *Gisbész*. 10: 16, 13, 15. Olasz 10: 81.

# Budapest autos-közönsége

körében ma az

## ujjaépített 5 emeletes Cyklop Garage

képezi a közérdeklődés tárgyát.

Minden autotulajdonos látni akarja, Minden autotulajdonos megnézi

ezen látványosságzásmba menő a technika minden vívmányával felszerelt, 500 férőhellyel rendelkező autópaltotat a város szívében.

Nézzé meg Ön is! Állítsa be kocsiját Ön is! A garage vezetősége készséggel áll rendelkezésére.

## Cyklop Garage R. T.

VII., Kertész ucca 24-26.

Telefon: J. 372-93-95

Portás (éjjel is hívható) J. 372-94

Alapítótott 1884

LEJZSEBB PAP LAN LEGJOBBI PAP LAN LEGKÖZÖSŐB PAP LAN



Kárptosáru, vas-és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, ágy-és szaltartérok minden kivételben kaphatók

## GICHNER JÁNOS

Budapest, Erzsébeti-kürt 20.

Nagy katalógust 40 fill. ellenében postán bérmentve küldünk

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ.

Nyomda: „A Hétfői Napló” Üzemvállalat.

## KMAC téli megbízhatósági versenye

1929. január 6.:  
Zamecsnik Gyula 350 cm<sup>3</sup>-es

# Motocascoche

alól *Vasárnap* seria turagépen, a jánoshegyi megbízhatósági versenyen abszolút harmadik ideje: 1.16:00 alatt

## CASTROLL OLAJJAL

Vezérképviselet: Zamecsnik Gyula VI., Jókai-utca 8.

NYOMATOTT A GLÓBUS NYOMDAI MÜNTÉZET R.T. KÖRFORGÓGÉPEIN, BUDAPEST, VI., ARADI UCCA 8. — NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.